

Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Núm. suelta: 15 cts. - Valencia, miércoles 30 de diciembre de 1936 - Oficinas: Erinqveta Caballeros, 14 - Teléfono 10.228 - Apartado 453 - Año 1 - Núm. 133

Valencia debe asegurarse contra cualquier ataque

MAXIMA atención en la guerra

Cuando hace cincuenta días, el objetivo básico del ataque rebelde era centrar en Madrid todos los contingentes de fuerzas, con armamento modernísimo y abundante, para realizar el asalto al interior de la ciudad, la lucha en los distintos frentes de la meseta castellana se convirtió en el eje total que absorbía la atención del resto de la España leal. Esta atención y el significado táctico del asedio no se interpretó como debió ser interpretado, y la falsa idea de que la guerra no se desarrollaba más que en un sólo y aislado punto fué tomando conciencia en nuestra retaguardia, que no sentía con la intensidad debida la gravedad de la lucha y de la ofensiva fascista sobre Madrid, considerándose, en cuanto al ambiente se refiere, en la situación de un espectador más o menos lejano de la contienda, ignorando que su suerte dependía del resultado de los acontecimientos que se desarrollaban en los frentes madrileños.

Conciencia de guerra, sentir la guerra de una manera honda y firme, vibrando con intensidad paralelamente a la marcha de los hechos y episodios de lucha, son estados por los que no han pasado las masas populares de Valencia.

Las alternativas de los combates violentos y de la lucha misma se han sentido en nuestra retaguardia, como un eco lejano de algo que no nos amenazaba de forma inmediata. Pero en una guerra que va tomando, que ya tiene la envergadura de la que se ventila en nuestro suelo, esta dejadez, esta inconsciencia y fácil abandono al ritmo de una vida normal y de paz, es entera y absolutamente suicida en todos sus aspectos. Desde hace unos días se está combatiendo con dureza a ciento cincuenta kilómetros escasos del perímetro de nuestra capital levantina. Allí, en Teruel mismo, están acechando e intentando ganar terreno los destructores de nuestra patria, los asesinos cobardes del pueblo español. No olvidemos que, además, Valencia es ciudad marítima, de un mar surcado en todas direcciones por submarinos y buques de guerra del fascismo internacional, que ya han bombardeado diferentes puntos de la costa española. ¿Quién puede asegurar que no se intente, teniendo en cuenta también la base fascista de las Baleares, un asalto imprevisto a nuestras playas?

Pensemos que el enemigo ha variado su anterior táctica, que ataca en todos los frentes y que cuenta con considerables refuerzos de soldados nazis, italianos y portugueses que ya han aparecido en el frente centro y en los sectores andaluces.

Hay que admitir la posibilidad, consecuencia de ese cambio de táctica del Estado Mayor fascista, de que Valencia entre en el nuevo plan de estrategia trazado y desarrollado por las fuerzas rebeldes. Se impone, pues, la necesidad de estar prevenidos. Hay que tomar todas las medidas para poner en pie de guerra, tanto en lo que respecta a la defensa como al ataque, nuestra ciudad, nuestra retaguardia. Esas medidas indispensables a que aludimos están tan estrechamente relacionadas con los problemas internos de la retaguardia, que sin antes estabilizarla no es posible llevar a cabo y poner en condiciones la defensa de la provincia contra una, más que posible, agresión.

Nuestra retaguardia debe recobrar toda la estabilidad, todo el orden que haga posible la marcha de las actividades de guerra que está llevando a cabo el Gobierno, no entorpeciendo ni creando dificultades unánimemente reconocidas por todos. En este sentido, la enorme complicación que para la retaguardia suponen los Comités u organismos formados de una manera sistemática sin control de nada y desligados del Gobierno, debe desaparecer para dejar paso a los Ayuntamientos o Consejos municipales, y una vez constituidos éstos, ningún organismo debe usurparles atribuciones, gravando por su cuenta con nuevos impuestos las cargas ya onerosas en extremo que pesan sobre las masas populares. La desorganización causada por esa situación caótica trae graves consecuencias, como el encarecimiento de las primeras materias en la ciudad, ante la disminución de la demanda en los propios pueblos, todo ello producido por la ausencia de una distribución y racionalización centralizadas en el Gobierno, lo que también se hace extensivo a la industria en general, cuya transformación para fines de guerra es cada día más necesaria.

Al lado de la situación general de la retaguardia en el aspecto económico, se plantean los problemas de reclutamiento, fortificación, construcción de refugios, etc. La guerra ni ha terminado ni se ha aminorado en su crudeza, muy al contrario; la ayuda del fascismo internacional a los rebeldes es cada día más importante, y frente a ella sólo un ejército numeroso, superior al rebelde, puede abatir al fascismo. Esto último no se ha comprendido del todo bien y de una manera profunda. Al contrario de lo que debiera ocurrir, el reclutamiento ha descendido notablemente. Ante este grave problema, desde hoy mismo las oficinas de reclutamiento deben registrar diariamente un mayor ingreso de milicianos que refuerce y esté en disposición de reserva para atender rápidamente a las necesidades de la lucha.

Por otra parte, Valencia debe de asegurarse contra cualquiera agresión. Se están, en este sentido, construyendo refugios antiáereos que pueden y deben reunir todas las condiciones y garantías para la conservación de la integridad física de la población civil. Pero hay que construir un número suficiente y, para ello, el Gobierno debería crear equipos especiales dedicados a esta misión. A este respecto, el Partido Comunista está dispuesto a prestarle, en la práctica, una colaboración efectiva.

La comida de las fieras



La cocinera, a sus queridos:—Aprisa, muchachos. No llegue el amo y os quedéis sin comida.
El amo:—Me parece que se os va a indigestar.

La Nueva Estructura Orgánica del Partido Socialista Obrero Español

El camarada Tundidor, Secretario de Organización de la Federación Socialista Valenciana, nos dice:

—La Comisión Ejecutiva Provincial de la F. S. V. ha estudiado detenidamente las circunstancias políticas de nuestro país, como consecuencia de la insurrección fascista del 19 de julio. De la experiencia sacada de esta lucha ha

—Nuestro glorioso Partido, fundado tan acertadamente por Pablo Iglesias, hace más de medio siglo, adolecía del defecto de continuar trabajando sobre los mismos moldes en que fué creado. Las luchas políticas han cambiado, sin embargo, tanto desde entonces, que se imponía urgentemente la necesidad de cambiar de una manera fundamental



(Pasa a la página cuatro)

Ante el próximo Congreso de las J. S. U.

Hablando con Manuel Gimeno, Secretario general del Frente de la Juventud

Los próximos días 2 y 3 de enero va a celebrarse el Congreso Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas. En el movimiento juvenil antifascista, este Congreso tiene una importancia extraordinaria. Sabido es que el criminal levantamiento fascista tuvo lugar el día en que debían reunirse en Asamblea de unificación las Juventudes Socialistas y Comunistas. Los trabajos comprendidos entonces para estructurar orgánicamente el movimiento juvenil marxista, y que culminaban en aquella Asamblea, quedaron, momentáneamente, paralizados.

Es en este Congreso donde se va a estructurar de una manera definitiva la unificación de las Juventudes marxistas.

Hemos hablado, para obtener una opinión autorizada sobre este trascendental acto, con el camarada Manuel Gimeno, secretario general del Frente de la Juventud. Desempeño de él, y así se lo indicamos, muy pocas palabras, sólo las necesarias para fijar la posición de los jóvenes marxistas en los momentos actuales.

Una de las cuestiones fundamentales a tratar en el Congreso es la dirección que al movimiento juvenil marxista se va a imprimir. Pedimos al camarada Gimeno su opinión sobre este punto.

—Estoy del todo de acuerdo con la posición marcada por el camarada Carrillo en su reciente conferencia del teatro Apolo, posición que es mantenida por las Juventudes de Málaga, Almería, Granada, Ciudad Real, Asturias, Cataluña... Creo firmemente que las Juventudes deben orientarse en la teoría y la práctica del marxismo-leninismo, interpretado con toda fidelidad por el Partido Comunista. En el Partido Co-

munista vemos nosotros nuestro guía... Haciendo esta declaración franca de adhesión y simpatía al Partido dirigente de la revolución no perdemos en absoluto nuestra personalidad como organización estrictamente juvenil.

—Saliendo del marco del movimiento juvenil marxista, ¿qué límites crees

que podemos señalar a la unificación de las Juventudes?

—A mi parecer, no se pueden señalar límites a esta unificación. Siguiendo las normas trazadas por nuestra dirección nacional, soy de la opinión de que

(Pasa a la página cuatro)

En defensa del Gobierno de Euzkadi

“Solidaridad Obrera” ha emprendido una campaña bastante comprometida contra el Gobierno de Euzkadi que preside el insigne nacionalista vasco Antonio de Aguirre. El portavoz de la C. N. T. no puede aceptar la exclusión de su organización sindical de la política euzkera. Y hace su protesta más enérgica “ante el presidente Aguirre, ante todos los presidentes y presidentillos”. Este tono despectivo —de intención incongruente— delata una falta de sentido político de la que, inaturalmente, los apolíticos de la C. N. T. han de hacer gala. Así confiesa la “Sol”:

“La C. N. T. antepone a la política el triunfo de la guerra y de la Revolución.” Conviene aclarar esta expresión: para el triunfo de la guerra y de la Revolución la C. N. T. desarrolla una política —aunque emplee en este caso otra denominación genérica—, y la buena prueba es de que exige responsabilidad política donde no la tiene. En el Gobierno de Euzkadi la C. N. T. se lamenta de no tener participación y lo combate por esto mismo. Su crítica mordaz para con los dirigentes de la política vasca no es hábil. La polémica que pretende entablar con sus acusaciones el periódico cenetista es muy escasa de altura.

El País Vasco es un país católico. Esto es innegable. No un catolicismo cerril ni un paganismo jesuítico. Es más bien un cristianismo que está por encima de toda crítica, donde las doctrinas sociales más avanzadas hallan una acogida amplia y leal. El católico vasco es tolerante, es un creyente que tiene de la libertad y del derecho humano un concepto sin límites.

¿Por qué la C. N. T. no forma parte del Gobierno vasco?... No creemos en la conjuración de que habla la “Sol”. Ni creemos que en las llamadas altas esferas antifascistas existan maniobras de ninguna especie. No pueden tal cosa suponer aquellos que hoy tienen la máxima influencia política en Cataluña y participan de responsabilidad en el Gobierno nacional. Si la C. N. T. está excluida del Gobierno que preside Antonio de Aguirre, cabe pensar todo menos la fantástica conjuración.

En cuanto al antifascismo bien podemos objetar. Pero de los partidos representados en Bilbao y particularmente

del Partido Nacionalista Vasco, bien poco nos parece que tienen que objetar los camaradas de la C. N. T. El Partido Nacionalista Vasco no era poder el 18 de julio. Era sencillamente el partido mayoritario de Euzkadi, pero ningún compromiso le unía con el Gobierno de la República, ni con las organizaciones obreras, ni con la C. N. T. y el Partido Nacionalista Vasco desde el primer instante de la rebelión estuvo leal e incondicionalmente al lado del Gobierno republicano y de hecho al lado de las fuerzas obreras en las que está incluida la C. N. T. Juntos cayeron frente a las balas fascistas anarquistas y nacionalistas nacos. Juntos luchan hoy en los frentes asturianos y castellanos.

¿Qué pretende la Confederación Nacional del Trabajo al decir, por medio de su órgano oficial, que impedirán que en Vasconia se insitue la oscilación más insignificante?... ¿Es que sospecha de la lealtad y de la abnegación del Gobierno de Euzkadi, hasta el extremo de enjuiciarlo tan insidiosamente?

“¿Cuántos obstáculos se opongan a la Revolución serán abatidos por nosotros.” Bien. ¿Sabe la “Sol” que Euzkadi puede regir sus destinos prescindiendo de esa intromisión sinuosa?

Cabe advertir a la C. N. T. —o a su órgano de expresión— que estas campañas son las menos a propósito para ganar la guerra, objetivo fundamental del antifascismo. Que de las oscilaciones más insignificantes pueden tener la culpa los que las propocuen. Y pueden provocarse por el camino emprendido, que deja al descubierto maniobras poco hábiles, que dañan al prestigio de la causa popular.

LA JORNADA DE AYER EN MADRID

El pueblo de Madrid contra los asesinos que atentaron contra Yagüe

Madrid, 29, a las 20.30.

En los sectores de Madrid, poca actividad.

Troteo de poca duración por la Moncloa y demás sectores, excepto en Carabanchel.

En este lugar las tropas fascistas intentaron un ataque fuerte, que fué contenido y transformado en contraataque.

Nuestros milicianos empujaron con tal ímpetu, que mejoraron sus posiciones y se recuperaron diez casas.

En Guadalajara se han continuado fortificando los cuatro pueblos ocupados en el último combate.

El camarada Yagüe sigue mejorando, lo que causa gran alegría entre todos los antifascistas.

El comentario del día en Madrid ha sido precisamente alrededor de este suceso, suceso que hoy apasiona más que nunca, por parecer ser no se tiene muy en cuenta el dictamen o juicio que sobre este asunto emitió ya la opinión antifascista.

En cuarta página

Un interesante artículo de E. Medrano

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

AVISO

Se pone en conocimiento de todos que la Exposición de Obras del Palacio del Duque de Alba, quedó clausurada el pasado lunes día 28.



MUNDO OBRERO

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. I. C.)



EDICION ESPECIAL PARA CATALUÑA Y LEVANTE

APARECERA EN VALENCIA

VIERNES 1 DE ENERO

AMPLIA INFORMACION NACIONAL

Y EXTRANJERA

OBROS, CAMPESINOS, ANTIFASCISTAS; LEED POR LA NOCHE VUESTRO DIARIO

Redaccion y Administracion: VILARAQUET, 6

COMO TRABAJAN los Radios del PARTIDO COMUNISTA

HOJA COMUNISTA
 Publicación mensual
 Partido Comunista de España
 Comité Central de España
 Madrid

Sección de Transmisiones

Camaradas: Os invitamos a que os inscribáis en la Sección de Transmisión, que por el momento tiene su base en Gandía y que está a las órdenes del camarada F. Galán.
 Compañero antifascista; si tu voluntad es el ingresar en dicha Sección, pasa por el Partido Comunista a inscribirte.

El Secretariado

El Mitin Comunista

La Comarcal de Onteniente edita este semanario.



Organo de la Célula Comunista del Ministerio de Agricultura

Año I - Número 1 - Valencia, 26 Diciembre 1936 - Redacción: Ministerio de Agricultura

Cada uno en su puesto
 En pie de guerra. ¡Moralizados! Esta fue la orden del Gobierno del Frente Popular. Y en embargo, la mayoría de la ciudad no comprendió en la ciudad una gran mayoría de la población.

La Célula Comunista del Ministerio de Agricultura analiza en su órgano los problemas de la política agraria, magníficamente orientada por nuestro camarada Uribe.

DE "UNIDAD ANTIFASCISTA", ORGANO DE LA COMARCAL DE JATIVA, UNO DE LOS MEJORES SEMANARIOS DEL PARTIDO CUADRO DE HONOR DE LOS PUEBLOS DE LA COMARCAL DE JATIVA

CANALS

El día 7 de diciembre (aproximadamente), por iniciativa del Partido Comunista, por un manifiesto de las camaradas de Canals, aparecido en "Unidad Antifascista" en su número 2, se

mandaron al Parque de Intendencia de Madrid, por conducto de la Federación Provincial Campesina, los siguientes viveres: 1.540 kilogramos de moniatos, 1.500 kilogramos de naranjas, 201 de coliflores, 50 arrobas de patatas, 45 arrobas de cebollas, 8 arrobas de alubias secas y 150 arrobas de naranjas.
 (Primera nota: lleva un sello del Radio Comunista de Canals.)
 El 16 de diciembre y patrocinado por el Ramo Textil de la U. G. T., con algunas aportaciones del Ramo Textil de la C. N. T., se enviaron dos camiones de viveres con destino a las camaradas que luchan en el frente de Madrid.
 (Segunda nota: lleva sello del Radio Comunista de Canals.)
 Camaradas de la Columna Internacional: Los Pioneros del Radio Canals, llenos de entusiasmo y alegría, con la ayuda de sus instructores os envían: 280 kilos de limones, 849 kilos de cebol-

las, 350 kilos de moniatos, 70 kilos de patatas, 33 kilos de coliflores y 1.250 kilos de naranjas.
 Canals, 17 diciembre 1936. (Lleva sello del Radio Canals.)
NOVELE
 El Comité de Mujeres Antifascistas de Novelé ha mandado, con destino a los heroicos milicianos del pueblo que luchan en los frentes, los siguientes viveres: 22 pollos, dos cajas de mostachones con huevos, una caja de melones y granadas y una garrafa de coñac.
PUEBLA DEL DUC
 Los camaradas de Puebla del Duc han enviado: 200 melones y 1.000 litros de vino.
JATIVA
 Las mujeres comunistas de Jativa han recogido donativos que importan 211'15 pesetas, que han sido entregadas

en Valencia al Partido Comunista, con destino a los milicianos. Por otra parte, las mujeres comunistas han postulado recogiendo abundantes donativos para el Socorro Rojo Internacional, con destino al obsequio que se le hizo, el día 24, a los heridos de los Hospitales de Sangre de Jativa. Entre los donativos destaca el recibido de los camaradas trabajadores del Garage Alameda, que importa 115 pesetas.
 ¡Campesinos de los pueblos! ¡Camaradas de todas las organizaciones! ¡Pueblos! ¡Seguid dando este ejemplo de emocionante solidaridad con los heroicos combatientes de nuestros frentes de guerra!
 Nota: Enviad notas de vuestros envíos a la redacción de "Unidad Antifascista", para que sirva de emulación y estímulo para todos.

CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATRO

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. 6'15 tarde, El fin de una tiranía (Dan). 10 noche, Héroe, de Bernard Shaw.
NOSTRE TEATRE.— 6 vespada, se suspén la función. 10 nit, estreno de Valencia a palpes, revista de gran actualidad, en dos actos i un grapat de cuadros.
TEATRO RUZAFÀ.— 8 tarde y 10 noche, Las faldas. La revista que cada día alcanza más éxito. Precios populares.
TEATRO ESLAVA.—Compañía de Comedia. Responsable: Paco Pierrà. 6 tarde y 9'45 noche, ¡Miquinas! Drama social de extraordinario éxito.
TEATRO APOLO.—Tarde y noche éxito rotundo. Niña Marencana. Orquesta Iris. Billy Wells. Estrellita Celeste. Paquito Insa. Precios populares.
TEATRO ALKAZAR.—Compañía de Comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche, El susto. Original de los hermanos Quintero. Éxito de risa.
TEATRO LIBERTAD.—Compañía Dramática. Responsable: Ramblà. 6 tarde y 10 noche, El soldado de San Marcial. Obra de gran emoción.

SECCION CINE

Sesión continua de 4'30 a 12 noche

BLAITO.— Hoy y todos los días, Las tres amigas (La mujer en la guerra civil). Continuará proyectándose el documental, XIX aniversario de la Revolución Rusa. Continua de 4'30 a 9'45 y 9'45 noche. Precios populares: butaca, una peseta; general, 0'50.
OLYMPIA.— Héroicos del destino. Completando programa otras películas.
CAPITOL.— Su primer beso, en español. Completan otras películas.
LIRICO.— Vidas en peligro, en español. El pueblo en armas, número 6.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.— A las 2'45, dos grandes partidos.—Primer partido: Benisa - Limonero, rojos, contra Chelut-Mellat, azules.—Segundo partido: Fuscant-Juliet, rojos, contra Liria II-Mollner, azules.

LA GUERRA EN LOS FRENTES DEL SUR La Brigada Internacional y la Columna Galán contraatacan victoriosamente

Cuatro batallones alemanes de infantería y varios escuadrones de caballería a las órdenes del fascismo

Los facciosos han tenido solamente en Montoro 400 muertos y más de 1.000 heridos

Repetidas veces hemos dicho que para defender Madrid era necesario emprender una ofensiva general en todos los frentes. Lo justo de esa consigna nos lo demuestra el alto mando faccioso, que, luego de fracasar cincuenta días a las puertas de Madrid, ha decidido, por lo visto, atacar Madrid por medio de una ofensiva en el frente de Andalucía.

Para llevar a cabo estos ataques, los facciosos se han valido de fuerzas extranjeras, con mandos extranjeros también. Está demostrado que actúan en el frente de Córdoba cuatro batallones alemanes de infantería y varios escuadrones de caballería asimismo extranjeros. Unos y otros hacen frecuente alarde de sus armas automáticas. La aviación también intenta inútilmente amenazar a nuestras fuerzas con vuelos espectaculares.

La Brigada Internacional y la Columna Galán están ya en este frente luchando con heroísmo contra las tropas extranjeras invasoras, y han iniciado ya la contraofensiva.

blica han iniciado el contraataque, y hoy han hecho un avance durísimo contra los facciosos situados en Lopera y en Villa del Río, sector de Montoro.

Nuestras fuerzas rodearon Lopera, comenzando el fuego en la madrugada del lunes y no cesando en él hasta las cinco de la tarde.

La columna Galán avanzó hasta cerca de Villa del Río, conquistando valerosamente gran extensión de terreno.

Igualmente, otra columna leal avanzó hasta Montoro. La dureza del combate produjo grandes bajas por ambas partes. Los facciosos se calcula que sobrepasan de medio millar.

Dos soldados de las fuerzas de la República, que fueron hechos prisioneros hace algunos días, han logrado huir anteayer, librándose de esta manera de una ejecución segura.

Han manifestado que la toma de Montoro costó a los facciosos 400 muertos y más de 1.000 heridos.

En todos estos combates que tienen por escenario el sector de Montoro destaca la magnífica actuación de la Columna Internacional.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. de la I. C.)

RADIO CENTRO

GRAN CONFERENCIA para el domingo día 3 de enero, en el cine CAPITOL, a las once de la mañana, a cargo del camarada **JUAN JOSE ESCRICH**, Secretario del Comité Provincial, con el siguiente tema: **LAS NUEVAS CARACTERISTICAS DE LA GUERRA Y LA POSICION POLITICA DEL PARTIDO COMUNISTA**

Las invitaciones se retirarán en el local social de este Radio, Ribera, 1

Mitin en Enguera

El nuevo Radio del Partido Comunista de Enguera ha iniciado sus trabajos con la organización de un mitin, que se celebró el pasado sábado en dicha localidad.

En la antigua iglesia, con asistencia de miles de personas, hicieron uso de la palabra los camaradas Manolita Bañeras y Gimeno, los que expusieron ante la enorme concurrencia de obreros, campesinos y mujeres que abarrotaban el local, la línea política de nuestro Partido y la táctica a seguir en los momentos actuales, deteniéndose especialmente en los diferentes pueblos de la provincia.

Fue este acto un enorme éxito, máxime en una localidad como Enguera, donde todavía no había hablado el Partido Comunista.

El camarada Bruno Alonso, delegado político en la Flota Republicana

Por decreto del Ministerio de Marina y Aire ha sido nombrado delegado político en la Flota republicana, Bruno Alonso González.

El popular diputado socialista desempeña actualmente con gran acierto la Comandaría de Guerra en las provincias de Santander y Burgos.

Al serle ofrecido el cargo para el que acaba de ser nombrado, Bruno Alonso sometió el caso a las organizaciones políticas y sindicales de aquel territorio afectas al Frente Popular, y ellas le autorizaron para que si el Gobierno consideraba más útiles sus servicios como delegado político en la Flota, aceptara este puesto, aunque hubieran de lamentar su cese en el que ahora ejerce entre la simpatía, el respeto y el aplauso de todos.

Naturalmente, la vida está carísima. Falta de todo. Las gentes humildes se mueren de hambre. No se siembra. Los pueblos agonizan. La industria y el comercio están paralizados. Comentando la situación, un periodista inglés dijo en un casino de la calle Sierpes: «E

La vida en la Andalucía fascista

De Andalucía llegan noticias acerca de cómo se vive en las ciudades ocupadas por los facciosos. Dichas noticias son altamente instructivas por reveladoras. Y hay que considerarlas cual un antecedente de cómo sería la España del fascismo si llegaran a vencer Franco y consortes.

Desenfreno, tiranía e inmundicia arriba. Miseria y terror abajo.

He aquí, por ejemplo, de qué forma un escapado de Sevilla describe el aspecto de la ciudad población:

«Sevilla es como un lupanar al que se hubiese unido un cementerio. El señoritismo la domina en sus barrios céntricos y la aterra en sus zonas populares. La calle Sierpes es más calle Sierpes que nunca. Y Triana y la Macarena perdieron en cambio su alegría y su gracia y viven bajo el espanto, un espanto que no cesa jamás. Unos centenares de mochos «biens», hijos de latifundistas, de ganaderos, de aristócratas, de militares, de grandes industriales y comerciantes, pasa su existencia entre la sangre y el vino. Asesinan y se emborrachan a diario. La doble embriaguez les posee casi constantemente. Se les ve turbios los ojos, vacilante el paso salir de los colmados y de los lupanares, cantando, blasfemando y amenazando con pistolas a los desparovidos transeúntes. Llevan del brazo a pobres mujeres del partido y cometen con ellas brutalidades inauditas. Con frecuencia hay que curarlas de lesiones, heridas y quemaduras que les causaron sus bárbaros amantes de una noche. Y hay que oírlos contar las hazañas de los mismos. Y hay que oír también cómo las comentan y califican.

Sevilla bajo Quiépo, los requetés y la falange es un gigantesco lenocinio, una inmensa taberna y un enorme garito. Paraíso de chulos, borrachos y crupiers, el vicio procaz, que no solo no se oculta, sino que se exhibe con impudicia cínica e insolente la posee por entero. Y ese vicio se mancha de rojo. Del rojo de la sangre que se sigue derramando porque los crímenes prosiguen. Raro es el día en que no son fusilados algunos hombres o muchachos, por el delito de haber pertenecido a organizaciones de izquierda. Mas ya faltan víctimas y se las busca entre los neutrales e indiferentes. Nadie está seguro. Cualquiera denuncia sin posible comprobación, es considerado buen pretexto para hacer detenciones. Y el detenido no proceden con rapidez y energía, es fatalmente carne de fusil de piquete de ejecución. Al cabo de dos, seis, ocho días, le sacan de la cárcel en una madrugada unido a otros compañeros de desgracia y le asesinan a orillas del río, o detrás de la tapia de una huerta...»

visto que en Sevilla sólo hay una industria verdaderamente próspera y es la de la fabricación de ataúdes. Y, por cierto, que lo celebraron mucho la frase los inconscientes señores y señoritos que le rodeaban.

Y toda Andalucía bajo el fascismo es como Sevilla. Igual se vive en CÁDIZ, GRANADA, CÓRDOBA y HUELVA. Terror y sangre. Vicio brutal y descarado. Miedo y miseria. Prostitutas, jugadores, borrachos, verdugos... Y muchos, muchos presos. Y muchos, muchos muertos.

¡Ah! Y numerosas procesiones y otros actos religiosos. La España negra se revela, más allá de Sierra Morena como es en realidad. Como ha sido siempre...

LAS TROPAS LEALES LANZAN SOBRE EL CAMPO FACCIOSO UNAS OCTAVILLAS ESPECIALMENTE DEDICADAS A LAS TROPAS MORAS TRAIIDAS A ESPAÑA PARA COMBATIR A NUESTRO PUEBLO

Madrid. — Ayer fué lanzada por las fuerzas leales sobre las líneas facciosas la siguiente significativa octavilla, especialmente dirigida a los marroquíes engañados que luchan contra la libertad de su propio país y la de España:

«Hermanos marroquíes: Los que os traen a combatir contra vuestros hermanos los obreros españoles, son vuestros enemigos seculares, que asolaron y sembraron la muerte en vuestros territorios, los que usurparon vuestros derechos de hombres libres y mancharon vuestro honor de pueblo independiente. Ahora, con falsas promesas, os arrastran engañados a una lucha inicua contra vuestros verdaderos amigos, que batallan por la igualdad de las razas, de los pueblos y de los hombres. Os engañan criminalmente, pues bien saben ellos que de vosotros, como de otros muchos, no quedará nada combatiendo a su lado. No dudéis: pasados a nuestras filas. No hagáis caso de lo que vuestros criminales jefes os digan. Os recibiremos con los brazos abiertos rompamos las cadenas de vuestro bello Marruecos y las vuestras propias. Venid a nuestras filas, con la seguridad de que os venis con los que os comprenden con los que sabrán resolver vuestros problemas. Sólo los que sufren sabrán compensaros y ayudaros a matar la tiranía que sufrís en la España negra. El Comisario del sector de la Casa de Campo, Puente de los Franceses.

Madrid. — En el frente de Usera se sigue manteniendo la comunicación con los rebeldes mediante el lanzamiento de mensajes. Ayer el enemigo lanzó un aviso que decía: «Decid a mi madre, en Hortaleza, número tantos, primero derecha, como os diga si mi mujer y mis hijos siguen en el pueblo.» Los nuestros le han contestado que las personas por las que se interesa están en poder de los facciosos.

Más tarde, se recibió otro diciendo: «Esta noche, por tal sitio, a tal hora no tiréis.» Y, efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del replomazo de 1933, de la provincia de León.

EN EL SECTOR DE USERA LAS TROPAS LEALES CONTESTAN A VARIAS PREGUNTAS DE LOS SOLDADOS DEL FASCISMO

Madrid. — En el frente de Usera se sigue manteniendo la comunicación con los rebeldes mediante el lanzamiento de mensajes. Ayer el enemigo lanzó un aviso que decía: «Decid a mi madre, en Hortaleza, número tantos, primero derecha, como os diga si mi mujer y mis hijos siguen en el pueblo.» Los nuestros le han contestado que las personas por las que se interesa están en poder de los facciosos.

Más tarde, se recibió otro diciendo: «Esta noche, por tal sitio, a tal hora no tiréis.» Y, efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del replomazo de 1933, de la provincia de León.

REUNION PREPARATORIA PARA LA CREACION DE UNA ZONA FRANCA EN BARCELONA

Barcelona. — En la Consejería de Economía se celebró una reunión para tratar del proyecto de creación de una zona franca en Barcelona. Con el consejero asistieron los cónsules más acreditados en esta capital.

Después de hacer una exposición de tan importante asunto por parte del consejero, Santillán, hicieron uso de la palabra los cónsules de Inglaterra y del Japón, así como el de Honduras, que pidió unas aclaraciones al proyecto.

El consejero ofreció a los cónsules una amplia Memoria explicativa del alcance del proyecto, que será enviada a los respectivos Gobiernos informada favorablemente por los cónsules, lo que permitirá plantear nuevamente esta cuestión próximamente.

LO MEJOR PARA VENCER: LA OFENSIVA

Nuestras tropas atacan al enemigo por los sectores de Valdemorillo y Majadahonda

Ayer hubo relativa calma en todo el frente de Madrid. En el sector Sureste, nuestras tropas atacaron a los facciosos por la parte de Valdemorillo y Majadahonda, para mejorar y consolidar nuestras posiciones. A media tarde, el combate se desarrollaba de manera francamente favorable para nuestras armas.

Farmacia LA MORERA. Barcas, 13
 Abierta toda la noche

Guardapolvos
 Los mejores. Barato de Gracia

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

Importantísimo

El próximo domingo día 3 de enero, a las 3'30 de la tarde, en la casa central del Partido, plaza de Tetuán, 3, tendrá lugar una reunión a la que, sin falta de ninguna clase, deberán asistir:

RESPONSABLES DE LAS SIGUIENTES COMARCAS:
 Anna, Alcira, Burjasot, Bonaguach, Buñol, Bétera, Carlet, Catarroja, Cárcer, Chelva, Fuente Encarroz, Gandía, Jaraful, Játiva, Mislata, Mogenit, Montaverner, Onteniente, Puebla de Farnals, Sagunto, Sueca, Utiel, Villanueva de Castellón, Venta del Moro, Castielfabib, Alberique y Llosa del Obispo.

RESPONSABLES DE LOS RADIOS DE LA CAPITAL:
 Museo, Centro, Audiencia, Misericordia, Cuenca-Arrancapinos, Rufa, Jesús-Hospital, Vega Alta, Vega Baja y Puerto.

RESPONSABLES DE LOS SUBRRADIOS:
 Campanar, Benicarló, Benimámet, Monteolivete, Palmar, Pinedo, Fuente de San Luis, Cruz Cubierta, Camino Viejo de Torrente, Picaña, Palporta, Benimaclet, Malvarrosa y Nazaret.

Y LOS INSTRUCTORES DEL COMITE PROVINCIAL QUE SE ENCUENTRAN EN LA PROVINCIA, LOS MIEMBROS DE LA COMISION DE ORGANIZACION Y EL COMITE PROVINCIAL.

Todos estos compañeros, que obligatoriamente tienen que asistir a la reunión de la tarde, deberán asistir también por la mañana, a las once, a la conferencia que tendrá lugar en el cine Capitol.

FRONTON VALENCIANO

Miércoles 30 diciembre Tarde, a las 4'30

PRIMER PARTIDO
 Pistón II-Nazabal, rojos, contra Echnique II-Germán, azules

SEGUNDO PARTIDO
 Unanue II-Boobia, rojos, contra Chacartegui II-Coenaga II, azules

TERCER PARTIDO
 Vergara-Antonio, rojos, contra Galarraga-Chacartegui, azul

PARECE QUE

Madrid va dejando de ser asediado

CON TANTA TENACIDAD

La táctica fundamental de los rebeldes es atacar en todos los frentes

Los madrileños nos vemos un poco descansados de la acción guerrera. Es ya evidente que los enemigos han desaparecido en cantidad considerable de las cercanías de la capital.

Nosotros lo pensamos para así ayudar a los que en Madrid luchaban con las fuerzas más escogidas y mejor pertrechadas del fascio.

Además, el empleo de los nuevos luchadores extranjeros no han querido hacerlo con toda fuerza en las trincheras que, como se dijo hace mucho tiempo, serán la tumba del fascismo.

La cosa no sale todo lo bien que esperaban. Se lucha de verdad. La guerra es guerra. Combates en Asturias, Teruel, Madrid, Córdoba, Guadalajara. La verdadera contienda.

El balance, en general, inclinado a nuestro favor, tiene el mejor balance para los madrileños. Al pelearse en otros lugares nos han dejado un poco tranquilos. Ahora el bienestar lo turbamos nosotros. Ya no parte de las huestes de Franco la bellosidad. Ellos no atacan nunca. Hacen acto de presencia con hostilidades inconscientes para que no se les eche de menos y hacer acto de presencia. Pero la realidad es que su potencialidad está disminuida de modo claro e indiscutible.

Celebramos las buenas nuevas de Guadalajara y Teruel. Del primer frente parece que el peligro se marcha a pasos agigantados. Los que se acercan a Guadalajara ya no ven el camino fácil, ni mucho menos; en el sector aragonés de Teruel la contienda presenta

aspecto inmejorable. Se consiguen posiciones, se acercan nuestros batallones a la capital del Bajo Aragón y llegan ya relatos de fuertes batallas por aire y tierra.

Lucha dura y enérgica; bajas por ambos lados, menores en mucho las nuestras, y los últimos y escuetos telegramas indican que con rapidez el fuerte y bien pertrechado contingente leal se acerca a las salles de Teruel.

Hay quien piensa que no se hará esperar algún hecho de relieve. Se va hacia la toma de la mencionada población; esto, al menos, se dice por aquí, y por ello ahora nos distraemos más pensando en esas nuevas buenas que en las malas o casi malas que a los vecinos de Madrid nos puedan ocurrir, pero no parecen posibles, ni mucho menos.

Mucha niebla en el día de hoy. En la madrugada fué tan espesa, que hizo imposible la visibilidad. Las fuerzas atrincheradas se vigilaban. Su inactividad fué completa. Ya entrado el día se paseaba por Madrid sin oír el menor ruido de guerra y sin que se escuchara el menor comentario acerca de hechos guerreros ocurridos en los alrededores de nuestra población.

Ni obuses, ni aviones, ni el menor ruido de guerra.

Después de la comida cambió un poquito la calma. El estampido de nuestros cañones suena con insistencia. Al parecer, se trata de una preparación fuerte para próxima acción, que no creemos sea de gran envergadura. Pasa mucho rato y el ruido de las baterías continúa. Si aciertan en sus tiros como en estos últimos días, el daño que estarán causando debe ser grande.

Según dicen los bien enterados, hay un grupo de piezas que se dedican especialmente a disolver unas concentraciones que se están formando en los Carabanchels.

Y nada más ha dado de sí el día guerrero de los frentes de acá y de los nuevos lugares de lucha que en pocos días se han podido crear merced a la gran ofensiva que los madrileños han hecho de su escasa, mientras se hacía posible la llegada de elementos bélicos y se ultimaba la organización de unidades de combate.

En todos los sectores del amplio frente de Madrid se procede a la organización de brigadas y divisiones

ALENTADOS POR UN GRAN ESPIRITU DE LUCHA, LOS COMBATIENTES DE LA REPUBLICA FORMAN UN PODEROSO EJERCITO POPULAR

Cada nuevo intento enemigo por hacer más inmediata su proximidad a Madrid acaba, por supuesto, en un nuevo descalabro. La bravura de nuestros combatientes así lo exige. Puede la rebelión, pues así es la guerra, ganar terreno en un momento dado, como consecuencia de una ofensiva preparada con todo el derroche posible de material bélico. Por algo dispone en abundancia de los recursos de la potencia más guerrera—es decir, más agresiva—del mundo. Con todo, cada uno de esos intentos quedó cortado casi de sopetón en el instante mismo en que mayor rendimiento prometía.

Tenemos experiencias de este género en abundancia. El comienzo de las operaciones en la vecindad de Madrid. Aun hoy parece increíble que fuese cortado de manera tan tajante el avance ininterrumpido que había hecho el enemigo desde tierras extremeñas. Todas las ilusiones y todas las esperanzas de meses quedaron derrozadas—junto con algunos centenares de sus mejores hombres—en un instante decisivo.

Aquel entorpecimiento—llegó a ser definitivo—que sufrió la ofensiva de los rebeldes, que marchaba arrolladora por las carreteras de Andalucía, Toledo y Extremadura, hizo necesario que se preparasen nuevos planes de ataque contra la capital que, por aquí, resultaba inabordable.

Y los nuevos planes fracasaron como habían fracasado los anteriores.

ESTABILIZACION PRIMERO Abrió brechas la rebelión hacia otros

puntos. Pero para estrellarse, otra vez, contra la misma voluntad y el celo tesón del pueblo que no se deja avasallar. Cada intento viene a ser, en definitiva, un nuevo fracaso, y más ruidoso y significativo el siguiente que el anterior.

Van pasados casi dos meses desde que el enemigo se situó a las puertas de Madrid. ¿Con qué resultados? Ya se ve. En aquellos sectores donde primero se produjo la amenaza, empieza a perder terreno. En los que han sido teatro de sus últimos conatos de avance, marcha con impetu y entusiasmo incontentible la tarea de formación del nuevo Ejército del pueblo que está llamado a echar a rodar todos los castillos de naipes que la imaginación había levantado.

Hacemos un recorrido casi completo de este sector.

La nota saliente que ofrece en este día de Navidad, es el empeño que se pone—que pone todo el mundo—en dar al pueblo un instrumento eficaz de lucha y de victoria.

DIVISIONES Y BRIGADAS

Marchan con gran entusiasmo y están ya adelantadísimas las tareas de reorganización, que acabarán refundiendo en brigadas y divisiones todas las unidades de milicianos, de soldados y de otras fuerzas al servicio de la legalidad.

Charlamos unos instantes con el diputado socialista José Junco Toral, comisario de Guerra de esta zona en que nos encontramos. Y de la conversación, tanto como de lo que hemos podido observar, sacamos una impresión altamente favorable.

Pero la reorganización procede sin que se interrumpan, por supuesto, otras funciones vitales. Hay quietud y hay calma por aquí. Apenas se ven turbadas por el constante desfile de fuerzas. Y por la repetición de golpes de mano y de operaciones de descubierta que tienen un alto valor al servir para preparar bien las fuerzas con que ha de medirse el entusiasmo acometedor de los nuevos soldados del pueblo.

—Todos los días se hace algo—me dice un jefe—. A veces los cogemos hasta las pocas mantas que tienen.

Les hacen también prisioneros con los cuales se va completando la labor informativa, tan necesaria para el buen desarrollo de las operaciones.

PREPARACION MORAL

En las tareas de reorganización no se olvida detalle alguno de importancia para la marcha de las operaciones. Los días de descanso concedido a las fuerzas se aprovechan para infundirles un más recto espíritu combativo. Hay, por ejemplo, funciones de cine todos los días. Son de carácter puramente educativo. Las películas que se exhiben son películas de guerra: «Los marinos de Cronstadt», que tantos cazadores de tanques ha hecho; «La patria os llama», epopeya de la aviación; «Tchapaiev», el guerrillero rojo, realce de la personal capacidad combativa, y otras por el estilo.

También se celebran conferencias y charlas diarias sobre temas militares. Está ya en marcha el Hogar del Miliciano, centro de cultura, distracción y recreo. Aquí funciona incluso una escuela de primera enseñanza. Los combatientes de la República se instruyen al mismo tiempo que luchan. Por eso, sin duda, ha estallado esta rebelión. Había que acabar con estas ansias de cultura y de mejoramiento que obliga el pueblo español, y no se había encontrado mejor medio para ello que el de someterlas a un poder extraño, a una dominación extranjera, al fascismo, en una palabra.

Hay incluso conciertos de música, en los que intervienen, sobre todo, las bandas de los batallones que más se han distinguido en estos meses de lucha: «Octubres», «Joven Guardia», etc.

La vida en la retaguardia de los frentes es de disciplina y de instrucción.

EL MEJOR EJEMPLO

Acaso se debe a esto la buena impresión que aquí se recoge. Las actividades en las retaguardias de los frentes están garantizadas y regularizadas por el entusiasmo y excelente orientación. La finalidad básica y esencial es ganar la guerra. Para eso se lucha. Pero ya se advierte que la guerra no la gana quien quiere, sino quien puede. Y los grandes esfuerzos y entusiasmos individuales se acoplan y se funden en una voluntad común que ha puesto a raya el avance y se dispone ahora a ponerlo en fuga.

Por todas partes se observa la misma actitud. Los milicianos no quieren encontrarse en una situación de inferioridad cuando se compare su actuación con la de otros defensores de la República.

Ha sido extraordinaria la reacción que ha producido la presencia por parte de este sector de unidades de la Brigada Internacional.

—Eos hombres nos enseñan a pelear—dice un miliciano—. Y a resistir. Nos van a enseñar también a atacar. Y no nos quedaremos atrás.

Quedan, quizá, las jornadas más duras de esta guerra tremenda; pero ya

Villanueva de la Cañada en poder de las fuerzas republicanas

Madrid, 29, 10:30 noche.—Las operaciones del día de hoy han puesto, una vez más, de relieve la inutilidad de todos los esfuerzos del enemigo por adelantar sus posiciones en el frente de Madrid. Aquel ya puede decirse que empiezan a cesar las condiciones de estabilidad que había adquirido el frente en las últimas semanas para iniciarse el avance, aunque sólo sea lentamente al principio de las fuerzas republicanas.

El avance más importante registrado en el día de hoy ha sido por la parte de Villanueva de la Cañada, posición que se ha ocupado y fortalecido, adelantando considerablemente las defensas de Madrid por esta zona en que el enemigo se proponía avanzar con la finalidad de separar las fuerzas que se hallan en el frente de la Sierra de las que actúan en lugares más próximos a la capital. Ya se extiende una muralla inquebrantable desde detrás de la Casa de Campo hasta las estribaciones mismas de la Sierra, tocando casi las posiciones que tienen los rebeldes en Robledo de Chavela.

En los sectores de combate inmediatos a la capital no se ha registrado ninguna actividad digna de mención, después de aquellas a que ya aludimos en las informaciones anteriores. Es decir, el avance de alguna consideración registrado en el sector de los Carabanchels. El enemigo apenas dio señales de vida durante la tarde, limitando su actividad casi exclusivamente a ligeros tiros de avanzada y a un uso escaso de la artillería y morteros. Nuestras baterías, en cambio, han permanecido activas constantemente, castigando con grandes resultados las posiciones rebeldes en la Ciudad Universitaria y en la Casa de Campo, donde han sido batidas algunas concentraciones fascistas.

En el sector de Jadraque el enemigo quiso recuperar el terreno perdido en las operaciones de estos últimos días. Su ataque ha sido contenido vigorosamente y se le han causado bajas de gran consideración. El número de muertos paises nos otros se aproxima al centenar. Las posiciones de los defensores de la República en este sector se han consolidado mucho más de lo que ya estaban.

El ánimo y la moral de los combatientes

se fortalece más aún con esta sed de victoria y con estos intentos desesperados del enemigo por continuar su ofensiva hacia el Norte.

En los sectores de la Sierra tampoco se han registrado operaciones de importancia.

El representante del "Gobierno" de Burgos es expulsado por indeseable de Méjico

México.—El Gobierno mexicano ha expulsado a Ramón Pujadas y Gastón, representante de la Junta de Burgos, por considerarle extranjero indeseable. Mafiana tendrá que salir de México.

El presidente del Consejo japonés expresa una vez más su miedo al comunismo

Tokio.—El Presidente del Consejo ha pronunciado otra de sus pintorescas alocuciones contra el Comunismo.

Ha dicho que es el mayor peligro que encuentra el mundo y que sólo puede ser contenido por la firmeza de la alianza nipo-alemana.

Refiriéndose concretamente al Pacto germano-nipón, dijo que las críticas que se han hecho ver en todos los países son injustificadas y que se ha desnaturalizado el fondo del Pacto.

A pesar de todas las declaraciones oficiales se trata, en realidad, de un pacto militar de agresión a la U. R. S. S.

De todo el mundo

GINEBRA, 29. — Las informaciones de prensa extranjera sobre las negociaciones que se realizan en España sobre el intercambio de rehenes han sido exageradas. El Comité Internacional de la Cruz Roja puede afirmar que esas negociaciones continúan, y el doctor Junco espera que se lograrán resultados favorables.

HABANA, 29. — La policía ha detenido a Francisco Castell, jefe de la organización llamada «Jóvenes de Cuba». Castell era buscado por la policía desde hace dos años, acusado de haber dirigido y participado en varios atentados terroristas y en el asalto al periódico «El País».

PARIS, 29. — Los periódicos «Le Matin» y «Le Journal» se hacen eco de los insistentes y alarmantes rumores que vienen circulando sobre el estado de salud del Papa.

Parece que se temen complicaciones urémicas que pudieran tener gravísimas consecuencias. «Le Journal» dice que uno de los médicos que asisten al Papa ha declarado que sólo vivirá algunos días.

Lo que dice nuestra prensa

«MUNDO OBRERO»

Hace algunas observaciones al fallo dictado por el Tribunal Popular sobre la agresión de que fué víctima el consejero de la Junta delegada de Defensa, Pablo Yagüe. Ha una relación de hechos y dice que los agresores dispararon contra Yagüe sabiendo quién era. Es del conocimiento general que la Junta había prohibido a quienes no perteneciesen a los Cuerpos de Orden público o milicias de retaguardia ejercer vigilancia o control de carreteras; pero la guardia no era legal. Ante todos estos hechos, conviene precisar bien la norma que se ha de seguir en el futuro para evitar casos como el que nos ocupa. Llama la atención de la Junta sobre este hecho y pide que fije su criterio sobre tan importante asunto. Por lo demás, el fallo del Tribunal no ha de aportar nada nuevo. Nosotros tenemos perfecto derecho a discrepar; y no sólo nosotros, sino que cualquiera ha podido ver cómo se ha manifestado el pueblo y las organizaciones proletarias del Comité de Enlace de Madrid.

«JUVENTUD»

Dice que la caballería mora y los soldados alemanes tratan de impedir que los campesinos andaluces recojan la cosecha de la aceituna. Los alemanes en España actúan no solamente como técnicos, como jefes y como asesores, sino como fuerzas de choque, como únicas fuerzas además de las moras con que cuentan los traidores fascistas españoles. Añade que el saqueo está perfectamente organizado y que los alemanes crean sociedades anónimas para efectuarlo de una manera eficaz y productiva mientras que los cretinos levantan el brazo y declaran «arriba España».

«TREBALL»

Titula su editorial «Sigamos el ejemplo de la U. R. S. S.» y dice en él: «Nuestro pueblo ha de comprender cuál es la responsabilidad histórica que le incumbe actualmente. Para lograr los fines que se propone no ha de hacer sino aquello que las circunstancias reclaman. Dichosamente disponemos de todos los medios materiales que necesitamos para ganar la guerra. Con el mando único y con la disciplina, levantaremos un Ejército del pueblo capaz de vencer y de admirar al mundo, como pasó con el glorioso Ejército

De un día al otro

Barcelona. — El «Diario Oficial de la Generalidad» publica una orden confirmando como delegado general de la Escuela Popular de Guerra de Cataluña al comandante Domingo Lara del Rosal, que ejercerá, además, el cargo de director general de aquella Escuela.

Tarragona. — Ha visitado esta ciudad el comisario general de Orden público de Cataluña, Eusebio Rodríguez, que presidió una reunión de representantes de fuerzas políticas y sindicales.

Tarragona. — El inspector de Orden público de Cataluña ha visitado las delegaciones de policía de la comarca.

Barcelona. — Por la policía fué puesto a disposición del Tribunal Popular, Antonio Bordes Vía. Este individuo denunció días pasados que fué objeto de un robo a mano armada al descender de un automóvil en Santa Coloma y se ha demostrado en principio que no existió tal hecho.

Barcelona. — Se vió la causa contra Justo Cervera Allón y Ricardo Andrés Izquierdo, director y profesor, respectivamente, de un colegio sito en la carretera de Sarriá, donde al practicarse un registro se encontró una bomba de las que usan los militares reglamentariamente.

El Tribunal condenó al director a la pena de cadena perpetua y absolvió al profesor.

Almería. — Cuando regresaba de Juvíles un coche de asalto, matrícula M. 43.334, conducido por Manuel Farrón y en el que viajaban un grupo de milicianos, chocó con uno de turismo, matrícula de Málaga, número 2.244, conducido por Juan Torres Sáez. A consecuencia del encontronazo, que fué muy violento, volcó el coche de asalto, resultando muerto el miliciano Francisco González Nevado y heridos otros catorce.

Washington.—El Ministerio de Estado acaba de anunciar que se ha autorizado la exportación de aviones usados. La autorización ha sido concedida a la compañía Vinalert Limited, cuyo despacho central está en Jersey City. Dicha compañía está debidamente preparada para transportar aviones, motores y material accesorio de aviación por un valor de 2.700.000 dólares.

Barcelona. — El automóvil en que viajaba el ministro señor Aiguadé se ha despedido en las cercanías de Villafraña del Panadés y ha chocado contra un árbol. El ministro resultó con ligeras heridas.

Barcelona. — El Comisario general de Orden público recibió anoche a los periodistas y les dijo que las noticias que tenía de su compañero Soler Arumí, que se encuentra en Tarragona, eran de que todos están dispuestos a colaborar con el mayor entusiasmo en el problema del orden público.

Barcelona. — Se ha reunido con carácter extraordinario al Consejo de la Generalidad. Tarradellas nos ha manifestado que en el Consejo se ocuparon del viaje que han de hacer a Valencia tres Consejeros, con el fin de tratar de asuntos de interés para Cataluña, relacionados con la lucha contra el fascismo.

Los rebeldes intentaron, sin éxito, reconquistar las posiciones que perdieron en los últimos combates

Madrid, 29, 4 tarde. — Buscando resarcirse de los quebrantos sufridos en los últimos días, cuando algunas de sus mejores posiciones en las proximidades de la capital cayeron en poder de las fuerzas leales, el enemigo atacó con gran violencia e intensidad sobre distintos puntos durante la noche pasada y la mañana de hoy.

Por la parte de Carabanchel el ataque adquirió mayor volumen e importancia que en ningún otro sector.

Se inició con aparatoso derroche de fuego de todas clases. El ataque continuó por espacio de dos horas, siendo contestado eficazmente por nuestras fuerzas.

Al final, el enemigo, desbaratado ya sus planes, retrocedió precipitadamente, iniciándose un contraataque eficaz por nuestra parte, que finalizó con la toma de diez casas y otras posiciones de importancia.

Por la parte de la Moncloa también el enemigo atacó, acaso con igual intensidad, aunque con menor duración, pues la operación duró aproximadamente una hora; en este ataque hizo uso de la artillería, morteros, ametralladoras y fusiles.

El intento fascioso por quebrantar nuestras posiciones quedó totalmente desbaratado, replegándose al fin con bastantes bajas.

También quedaron desbaratados los propósitos del enemigo de pasar un convoy de víveres y municiones en auxilio de las fuerzas que tiene en el Hospital Clínico.

En el Puente de la Princesa también se registró otro intento de ataque con la violencia de los anteriores y con los mismos resultados, es decir, sin que lograse ni uno siquiera de los propósitos que los rebeldes perseguían.

Otros intentos de ataque, con menos dureza, se repelieron en otros sectores. Todas las posiciones que hemos conquistado han sido fortificadas inmediatamente, avanzándose hacia ellas nuestra primera línea de acción.

La moral de nuestras fuerzas se fortalece más aún, si esto es posible, con estas demostraciones claras de que las líneas rebeldes no son inaccesibles, ni mucho menos.

En el sector de Boadilla-Pozuelo la acción ha sido escasísima. El enemigo apenas da señales de vida por esta parte.

En el resto de los frentes de Madrid, sin novedad.

Trabajadores, leed «VERDAD»

CRÓNICAS DEL FRENTE SUR

Brillante actuación de la Brigada Internacional

Los milicianos andaluces establecen con ella un pugilato de heroísmos

(De nuestro enviado, Ponce Bernal.)

La ofensiva de los fasciosos por este sector quedó ayer contenida, neutralizada. Un vigoroso contraataque de nuestras fuerzas empujó a los rebeldes más allá de Montoro, después de un combate reñidísimo, que se prolongó tres horas, y en el que jugó en papel principalísimo la aviación republicana.

La Columna Internacional, llegada para reforzar nuestras líneas, ha combatido bizarramente. Entre Bujalance y Villa del Río deshizo materialmente una filtración enemiga que amenazaba con correr hacia este último pueblo, con el propósito, a lo que parece, de aislar Montoro. El combate, que tuvo fases durísimas, culminó en una impetuosa carga a la bayoneta de la Brigada Internacional. Un tabor de Regulares que luchaba como fuerza de choque de los rebeldes, huyó despavorido al iniciar los nuestros la carga, arrojando el armamento y arrastrando en su fuga desordenada a legionarios y falangistas. Sobre la carretera de Bujalance quedaron 37 cadáveres, de ellos 26 de la tropa colonial, y nueve heridos, también del tabor de Regulares, que fueron evacuados por nuestros servicios de Sanidad.

En nuestro poder quedaron también seis prisioneros, siete ametralladoras, y un número de fusiles, correajes completos, varias cajas de campaña, camiones y municiones abundantes.

Puede afirmarse que la Columna Internacional ha sido factor decisivo en el éxito de este combate. Su gallarda combatividad contagió a nuestros batallones de milicianos y soldados, que, enardecidos, cargaron también con la bayoneta calada sobre los fasciosos, cooperando al feliz resultado de la operación.

Nuestra aviación voló sobre el campo rebelde, bombardeando diversas concentraciones de tropas fascistas. Entre Montilla y Fernán-Núñez una patrulla de cuatro biplanos republicanos arrojó numerosas bombas sobre un convoy enemigo, en el que figuraban más de 80 camiones.

El convoy quedó totalmente destruido, pues nuestros pilotos lo atacaron en vuelo rasante. También entre Castro del Río y Vahuzuela fué descubierta y bombardeada por varios sesquiplanos nuestros una concentración de tropas enemigas.

La ofensiva enemiga parece desplazarse ahora hacia el sector de Admuz, donde las tropas fascistas han presionado hoy fuertemente. Es posible que el objetivo del enemigo al mover todo este aparato ofensivo en este frente sea el santuario de la Virgen de la Cabeza, donde se encuentran reunidos varios oficiales traidores del antiguo Cuerpo de la guardia civil y un centenar de individuos más del odiado instituto. Así lo hace pensar su presión en última hora sobre el sector de Admuz. Para, buscando Marmolejo, entrar en

manga por Sierra Morena y establecer contacto con los civiles traidores. El mismo Queipo de Llano, en sus charlatanerías nocturnas por Radio Sevilla, había anunciado este propósito de acudir en auxilio de esta gente traidora de la Virgen de la Cabeza. Pero nuestro mando está advertido y este objetivo de los fasciosos, objetivo moral más que militar, quedará frustrado.

Andújar, 25-XII-36. (De «Claridad».)

Los buques piratas bombardean las costas asturianas

Las mujeres y los niños huyen de los pueblos dominados por los fascistas

Bilbao, 29, 11 noche.—Tranquilidad absoluta en los frentes de Burgos durante la jornada de hoy.

En las líneas de Alava y Gulpúzcoa casi normalidad completa también, excepto en el sector de Elorrio, donde nuestra artillería batió concentraciones enemigas con acierto. En Elgueta hubo fuego de ambas artillerías sin consecuencias.

En Asturias ha vuelto a presentarse el «Espana», esta vez acompañado del «Evasco», que han cañoneado el puerto del Musel sobre el que hicieron catorce disparos. Ha habido un muerto y un herido. Nuestra aviación se presentó sobre los barcos fasciosos haciéndoles huir rápidamente. Aunque el «Espana» hizo funcionar sus ametralladoras antiáreas, no consiguió el menor resultado y tuvo que darse a la fuga.

Por la parte de Sotero se han pasado a nuestras filas siete soldados procedentes de la provincia de León. También han pasado a nuestras líneas veintitrés mujeres y niños que han huido de Gmdo.

En el frente de Teruel se fortifican las posiciones conquistadas

Rubielos (Frente de Teruel). — Las columnas que operan en estos sectores del frente de Teruel se han dedicado exclusivamente durante todo el día de hoy a fortificar y consolidar las posiciones y poblados conquistados a los fasciosos ayer y anteaer.

Cuando se encontraba visitando las posiciones avanzadas leales frente a Villastar, fué alcanzado por el plomo enemigo el camarada Castro Vicer, Secretario de la Federación Socialista de Rubielos de Ademuz.

Ante el Congreso de las Juventudes de Valencia

El próximo Congreso de la Federación Valenciana tendrá una importancia excepcional. Parece que los elementos hubieran acumulado, para resaltarla. De hecho, es la primera vez que los jóvenes comunistas y socialistas unificados, junto a los nuevos adheridos, van a discutir fraternalmente, en toda la profundidad que merecen, la situación y todos los problemas que atañen a la juventud.

Valencia, que ha adquirido en los últimos tiempos un rango de primerísima importancia, presenciara los debates, y con Valencia toda la juventud de España, que espera mucho, y no sin fundamento, de la abnegación de la juventud levantina. Las Juventudes de Valencia sentirán, junto al orgullo de verse miradas por las de toda España, la responsabilidad de no defraudar, de colmar las esperanzas que en ellas se ponen.

Todo hace esperar que en las Secciones se estudiará seriamente la situación creada con la guerra civil y la intervención del fascismo extranjero a nuestro pueblo, y, particularmente, a los jóvenes, con el fin de determinar claramente cuál debe ser la ayuda que la Federación de Valencia aporte a la obra común de todos los que combaten por aplastar a los generales fasciosos y expulsar de nuestro suelo a los intervencionistas.

El discurso de nuestro camarada Santiago Carrillo, secretario general de nuestra Ejecutiva Nacional, pronunciado el 16 de diciembre, en Valencia, debe ser estudiado con detenimiento, porque en él se daba, no sólo una apreciación general sobre la situación política y de guerra, sino que se indicaban las necesidades más apremiantes del momento, en la solución de las cuales la juventud puede y debe jugar un papel decisivo.

Valencia ha dado ya millares y millares de hombres para los frentes; pero un buen trabajo puede convertirla en una cantera inagotable de combatientes jóvenes con destino a las nuevas unidades del ejército regular del pueblo.

Valencia ha enviado millares y millares de toneladas de viveros a las zonas de guerra; pero una labor eficaz de incremento de la producción agrícola, que estimule a los pequeños campesinos a trabajar la tierra intensivamente, puede hacer de Valencia la parte decisiva de esa enorme despensa que se precisa para mantener esta guerra, ya bastante larga.

La J. S. U. de Valencia ha de tener en cuenta que hoy ya no basta pensar en engrandecer un poco nuestra Juventud. Que hoy se precisa, urgentemente, que todas la juventud española, inclu-

so la del lado de los facciosos, se perca, pese a las diferencias de tendencias, de que se trata de la defensa de nuestro país, hollado por las hordas del fascismo internacional. De ahí la iniciativa de la Alianza Nacional de todos los jóvenes españoles para la lucha contra el invasor.

Llevar a la práctica esta necesidad imperiosa supone estrechar fuertemente nuestra acción con los jóvenes libertarios, intensificar la labor con los republicanos, y, con ellos, atraer y abarcar en las tareas de la guerra, en el frente y la retaguardia, a todos los jóvenes útiles para la lucha y el trabajo. Estudiar la manera de realizar esto debe ser una de las más grandes preocupaciones del Congreso. Sin olvidar el reforzamiento de los lazos con todas las organizaciones antifascistas, especialmente con los Partidos Comunista y Socialista, puesto que nuestro carácter de organización independiente de los Partidos no nos priva de apoyarnos en la grandiosa obra de sacar adelante el triunfo en la guerra, que significa también sacar adelante la revolución.

T. MEDRANO

Se dice que el Gobierno norteamericano venderá armas al Gobierno español

Washington. — Según noticias de buena procedencia, las autoridades oficiales del Ministerio de Estado han concedido la exportación de armas al Gobierno español, por considerarlo Gobierno legítimo.

Añaden estos informes que dichas autoridades han manifestado que no existe ninguna ley contra la exportación de armas a naciones europeas en las que exista una guerra civil.

Un avión faccioso cae en el Marruecos francés

Rabat. — A consecuencia de una importante avería, un avión de bombardero, perteneciente a los facciosos españoles, ha aterrizado en la zona francesa de Marruecos.

Las autoridades francesas se han incautado del aparato y del armamento que llevaba.

La firmeza del Gobierno vasco resuelve, a pesar de las insolencias nazis, el incidente del "Palos"

Los alemanes se llevan el barco, pero no las mercancías de guerra que iban destinadas a los rebeldes

Bilbao, 29. 4 tarde. — Ha quedado resuelto el incidente promovido con motivo del apresamiento de un barco alemán. El día 23 del actual, un barco alemán, el «Palos», se dirigía al puerto guipuzcoano de Pasajes. Uno de los ebous recientemente armados en Bilbao, el «Vizcaya», le detuvo y le obligó a entrar en este puerto. Examinada la carga, se comprobó que en ella había mercancías destinadas a la guerra, de las que se ha incautado el Gobierno de Euzkadi, reteniendo también a un pasajero español que viajaba en el citado barco alemán, sin ninguna documentación. El crucero germano «Koenigsberg» se presentó en Santander y reclamó la devolución del barco. Previa una gestión, el barco ha sido devuelto, aunque, en cumplimiento de lo legislado por la marina de guerra, aquellas mercancías que tenían un destino bélico, han quedado en Bilbao.

Se ha liquidado así un incidente en el cual Alemania había puesto su característica soberbia y formuló sus demandas con su habitual altivez. Tropezó para la réplica con Leizaola, aquel diputado nacionalista que tanto se distinguió en la obstrucción a determinados artículos de nuestro texto constitucional. Leizaola desempeña en el Gobierno de Euzkadi el departamento de Justicia, y ha sido quien dio los fundamentos que su Gobierno había tenido para efectuar el apresamiento y retención de mercancías del «Palos».

En el campo faccioso, probablemente, esa devolución será considerada como un nuevo triunfo de la política nazi en España. Ya algunos radios fascistas han alardeado de ello. Sin embargo, lo cierto es que se ha procedido en este caso con una extraordinaria habilidad y que las jactancias alemanas se han estrellado contra la firmeza vasca. Alemania queda advertida de que no le será posible hacer el aprovisionamiento a los rebeldes con el chulo desearo que hasta ahora podía en tal labor. Al menos en los puertos del Norte se verá obligada a actuar con más discreción, puesto que ya ha comprobado que no estamos dispuestos a tolerarlo. El «Palos» ha dejado en Bilbao todo lo que pudiera servir a los facciosos como elemento guerrero, y Alemania habrá aprendido a dar a sus barcos una nueva ruta, si se obstina en seguir infringiendo los acuerdos internacionales que rigen para estos casos.

Aunque solo sea este el alcance del incidente, vale la pena haberlo provocado. El orgullo germano, mucho más rudo que nosotros desde que se decidieron a reconocer al «Gobierno» de Franco, ha sufrido una auténtica humillación. Ha roto con nosotros sus relaciones y cuando se ha visto obligada a tratar con los legítimos representantes del Gobierno de España ha encontrado una fortaleza, una decisión y una postura, que le hará reflexionar seriamente acerca de lo que le espera con el apoyo que presta a los rebeldes. Toda su adhesión correrá igual suerte que la mercancía del «Palos», cuyo nombre adquiere un tono simbólico, puesto que los palos han sido para la Alemania fascista,

La Nueva Estructura Orgánica del P.S.O.E.

(Viene de la página primera.)

nuestra estructura orgánica, si es que queremos continuar en la vanguardia de la lucha como Partido eje del movimiento político y sindical obrero de nuestro país. Es indudable la eficacia de la antigua organización para luchar en los medios antiguos; pero en los momentos actuales aquella vieja organización es de eficacia casi nula. Tradicionalmente, las Asambleas de nuestro Partido designaban a un grupo de compañeros para la formación de los Comités directivos, y durante varios años se prolongaba su mandato, sin que la masa de los afiliados viviese los problemas de la política de una manera directa. Nuestros reglamentos establecían como deberes para los afiliados la asistencia a las Asambleas—dos veces por año, cuando más—, el pago de las cuotas mensuales de socio y la obligatoriedad de apoyo para aquellas candidaturas que, llegadas a unas elecciones, presentaba el Partido. Aparte de la orientación doctrinal y de táctica, en nada nos diferenciábamos de las demás organizaciones políticas de la burguesía republicana.

—En las actuales circunstancias se hace imprescindible que todos nuestros afiliados dejen de ser masa amorfa e inactiva para empezar a actuar de una manera decidida en pro de las doctrinas que defendemos como Partido y de aquellas otras que son comunes a todos los sectores del antifascismo.

—Que cada camarada, además de las obligaciones que hasta ahora le marcaba nuestro reglamento, desarrolle un trabajo concreto en bien de la colectividad. Transformación de la base orgánica de nuestro Partido, ajustada a las circunstancias del momento. Hacer de cada afiliado un militante activo. Los peregrinos, los negligentes, los inactivos y los indecisos habrán de buscarse más cómodo lugar. En el Partido Socialista sólo merecen estar aquellos que, conscientes de sus deberes, hayan comprendido que la victoria final hay que forjarla con el trabajo y el sacrificio colectivos. Que la revolución se hace organizando el trabajo de tal manera que nadie deje de prestar su colaboración a la gran causa. No sólo se lucha por la libertad y por la justicia proletaria con el fusil en los parapeños. Quienes por su edad o por diversas circunstancias no van a los frentes, pueden ofrecer también su aportación en la contienda. Agitación y propaganda, orientación y dirección de los trabajos colectivos, explotación máxima de las fuentes de producción, todo ello son formas de ayudar a ganar la guerra, que es el interés al que lo subordinada todo el P. S. O. E.

—Para hacer posible todo este trabajo, en lo sucesivo nuestros grupos o células en las que cada uno tendrá asignada su labor bajo la estrecha vigilancia y control de aquellos camaradas elegidos por ellos mismos para desarrollar estas funciones. En los distritos de características campesinas, los obreros socialistas se organizarán sobre la base

del trabajo, uniéndose todos aquellos que pertenecían a una misma demarcación.

—Cada célula tendrá sus elementos directores, a cuyo cargo estará la orientación e inspección de los trabajos de los demás, de acuerdo con los organismos superiores. Estos pequeños núcleos habrán de reunirse para realizar el balance de su actuación con mucha frecuencia y de una manera periódica, aprovechando la circunstancia de su reunión para realizar su capacitación política e informarse de los acontecimientos transcurridos durante el tiempo que media entre cada una de ellas.

—El Comité de cada localidad mantendrá contacto continuo con los responsables de cada célula, a los efectos de proporcionarles materiales de trabajo y orientarles en aquellos que considere necesarios.

—En el aspecto sindical, la actuación de los socialistas es de una importancia extraordinaria. Es necesario que el abandono por parte de los marxistas de las posiciones que deben ocupar dentro de los Sindicatos cese inmediatamente, si es que queremos orientar definitivamente la economía en un aspecto típicamente marxista. Indudablemente, la característica marxista de nuestra U. G. T. está un poco desdibujada por la influencia que sobre ella ejerce la Central sindical de tendencia anarquista. Ello es motivo de la falta de actuación de nuestros militantes, que estiman que su actuación sindical debe ser algo separado de la actuación política dentro del Partido. Se impone de una manera rápida la necesidad de restablecer las esencias de nuestras concepciones doctrinales en los Sindicatos, y para ello reforzaremos la actuación de nuestros militantes en tal sentido, hasta conseguir que la Unión General de Trabajadores, fundada como cantera de militantes y como baluarte del socialismo, sea nuestra posición más firme en la relación con la organización de la nueva economía proletaria.

—Por otra parte está próximo el momento en que nuestro Partido realice la fusión con el Partido Comunista, y es necesario que ejerzamos la unificación una organización potente, unificada y disciplinada, con métodos de trabajo que, si no iguales, por lo menos tengan de común aquello que es imprescindible para que la fusión sea rápida y eficaz.

—Estamos decididos a trabajar hasta el agotamiento para conseguir dotar de savia joven al veterano Partido de los trabajadores, ya que estamos convencidos de que de esta manera servimos a la revolución con la aportación de decenas de millares de activistas dispuestos a darlo todo por la gran causa de los trabajadores.

—El socialista debe ser algo que engorripleza a nuestros camaradas. En adelante sería equivocado a ostentar el más honroso título dentro de la gran familia obrera. Pero para ello será preciso realizar grandes sacrificios en aras de la liberación proletaria.

La "no intervención" interpretada por Hitler

Paris.—Hay innumerables y contradictorias discusiones sobre la posición que puede adoptar Hitler ante las proposiciones anglo-francesas. Claro está que el Gobierno del Reich no ha tomado aún una posición oficial y decisiva, pero no es menos cierto que su conducta difiere muy poco de la que viene siguiendo desde hace unos meses o sea, que a pesar de poner de manifiesto que está de acuerdo con el principio de no intervención, ha continuado interviniendo directamente a favor de los rebeldes españoles.

La actual posición de Hitler es incomprensible. La única explicación posible es la que da el Humanista, que dice: «Hitler quería jugar con dos barajas: intervenir en España y obtener la ayuda económica de Francia o Inglaterra».

Para que tal posición pudiese tener éxito sería preciso que el Reich contase con una diplomacia más experta que la que tiene, pues los diplomáticos alemanes están totalmente desprestigiados por la práctica que viene llevando a cabo Hitler de la teoría del hecho consumado. Todos los diarios filofascistas de Francia se dan cuenta de la mala fe de Hitler. No ha

Ante el próximo Congreso de las J. S. U.

(Viene de la primera)

hoy más que nunca debemos acogernos a la política del Frente Popular preconizada e impulsada por el Partido Comunista y aplicarla inteligentemente al movimiento juvenil. No podemos en manera alguna establecer diferencias entre los jóvenes que sinceramente se hallan dispuestos a combatir al fascismo, entre los jóvenes españoles que no consentirán jamás que su patria sirva para saciar el apetito de los imperialistas extranjeros. Y al hablar de esta posición nuestra referente a la amplitud que ha de tener el movimiento juvenil

Después del hundimiento del "Komsomol"

El pueblo soviético dispuesto a no dejar impune este criminal atentado

(Especial para VERDAD)

Moscú. — Desde todos los puntos de la Unión Soviética llegan con asombro comunicaciones que denotan la impresión causada por el criminal hundimiento del «Komsomol». En todas las reuniones se expresa la firme voluntad de los trabajadores soviéticos de no dejar impune este crimen infame.

Este mismo sentimiento se manifiesta en el sinnúmero de suscripciones abiertas para construir nuevos barcos de guerra. Con gran emoción ha recibido el pueblo soviético la expresión del sentimiento que en el pueblo español ha producido este acto de bandejaje.

La prensa soviética publica hoy el escrito enviado por el secretario general del Partido Comunista Español, José Díaz, al Consejo de Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. y al Comisario del Pueblo de Asuntos Extranjeros, en el que dice: «En nombre del Comité Central del Partido Comunista Español, expreso profundo sentimiento de asalto criminal fascismo a barco «Komsomol». Al mismo tiempo rogamos transmitir gran pueblo U. R. S. S. nuestra encendida protesta contra tal crimen y nuestra promesa de que la heroica e implacable lucha por la salvación de España de la invasión del fascismo alemán e italiano sobrepondrá la debida respuesta a los fascistas por su conducta y su provocación, como prueba de nuestro amor al pueblo soviético y como el más seguro apoyo para la paz del mundo entero».

IRENE DE FALCON

Los profesores e intelectuales de Ginebra están al lado de la República española

Un grupo de profesores de Ginebra, entre los que figuran los abajo firmantes, han publicado en la prensa suiza las siguientes declaraciones:

«La actitud que han tomado frente a los acontecimientos de España la opinión pública, la prensa y las autoridades suizas, para nosotros un motivo de constante estupefacción que, según nuestros temperamentos, se convierte en indignación o en vergüenza.

Si separamos los nombres equívocos dados a los dos partidos para considerar sus fines, vemos, de una parte, un Gobierno que defiende la Constitución que España se dio libremente después de la huida del rey, y, de otra, los generales que, para derribar esta Constitución y a los hombres que la defienden, han sumergido al país en luchas atroces.

«Pero, ¿qué es esta Constitución del 9 de diciembre de 1931?

«Ante todo, un Código en el que se formulan con perfecta claridad los grandes principios liberales del siglo XIX, a los que debe nuestra Constitución Federal de 1848 su razón de ser: igualdad ante la ley, libertad de conciencia, libertad de

Los acontecimientos en China

LA DIMISION DE CHANG-KAI-CHEK

SHANGAI. — Comunican de Nankin que el Consejo político ha acordado que Chang-Sueh-Liang comparezca ante un Consejo de Guerra que juzgue su conducta en Shiam Fu.

En la reunión del Comité permanente, el mariscal Chang Kai Chek presentó la dimisión de presidente del Comité ejecutivo y de presidente del Comité militar. El Comité permanente le rechazó la dimisión.

Se ha acordado que los Comités centrales del Kounintang se reunirán el 15 de febrero próximo.

NANKIN. — Un comunicado oficial viene a desmentir rotundamente los rumores según los cuales, T. V. Sung había de sustituir a Chang Kai Chek en la presidencia del Poder ejecutivo. Se dice en el comunicado que Chang Kai Chek había presentado la dimisión, pero que en vista de que el Gobierno se ha negado a aceptarla, ha accedido a continuar en su puesto. También se dice que el día 12 de marzo se reunirá el Consejo político Central para estudiar los problemas planteados por la rebelión de Shiam Fu.

NANKIN. — Circula el rumor de que Chang Kai Chek persiste en querer dimitir, porque considera que como Jefe del Estado le corresponde la responsabilidad de la rebelión de Shiam Fu. Además, Chang Kai Chek se siente agotado y quiere tomar algún reposo. No se ha podido comprobar oficialmente este rumor.

NANKIN. — Chang Kai Chek podrá, según se asegura, que no se castigue a Chang Sueh Liang, puesto que ya ha arrepentido de su acto de rebelión.

Ante el próximo Congreso de las J. S. U.

desearía que hicierais constar la satisfacción que nos produce la colaboración de las Juventudes Libertarias, que tan bien han sabido interpretar la consigna de unidad.

A esta consigna de unidad debemos dedicar los jóvenes marxistas nuestro esfuerzo. Unidad de todas las Juventudes, sin distinción ninguna: socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos, católicos inclusive. En la gran alianza de la juventud española no debe faltar ni un solo joven que quiera alejar para siempre del horizonte de nuestra España la nube del fascismo.

LA OMBEA DE UN "VOLUNTARIO" ITALIANO

Se les promete trabajo en Africa y luego los obligan a combatir en España con los facciosos

Campi Atilio, de veintiocho años, nacido en Svizzera, pero nacionalizado en Italia, es uno de tantos que el fascismo italiano ha enrolado para luchar en las filas del ex general Franco.

Pero en el momento de partir se ha fugado junto con otros dos camaradas, atravesando clandestinamente la frontera de Francia.

Campi Atilio ha hecho ante nosotros la siguiente narración:

«Encontrándome en pro forzoso desde hace seis meses, presenté una solicitud para ser enviado a Africa como colon. La solicitud me fué denegada por no ser miembro del Partido Fascista. El 22 de septiembre un jefe de escuadra de la Milizia de Masagno, llamado Cesare Maccaro, fué a buscarme a mi casa y me dijo: «¿Tú has presentado una solicitud para marchar a Africa?»

—Sí—le respondí.

—Pues ven a la casa del fascio, que tienes ocasión de marchar.

En la casa del fascio entramos en una habitación donde estaba el Podestá. Al fondo de la habitación había un gran cartel en el que leí: «Enrolamiento para el Africa Oriental»; y más abajo, con caracteres pequeños: «destino desconocido».

Esta segunda advertencia me hizo entrar en sospechas. Pero la sospecha fué creciendo cuando me enviaron, junto con otros varios, a reconocer el médico. El médico nos dió el certificado sin reconocernos. Después fuimos a la casa del fascio, donde el teniente, galante, nos dirigió un discurso político, dándonosnos que podíamos partir para España hacia el 26 de noviembre. Ninguno de nosotros tuvo el valor suficiente para responder que queríamos ir al Africa Oriental a trabajar y no a España a combatir.

Yo quise sortear la cuestión diciendo que tenía un contrato de trabajo que todavía no había terminado. El oficial me respondió:

—Por supuesto que no está necesario hacer la advertencia de que están ustedes obligados a partir por razones de fuerza mayor. Con respecto a la familia, desde el momento en que desembarqué en España seréis considerados como soldados del Ejército italiano y tendréis los derechos que marca el reglamento en tiempo de guerra.

Una fábrica soviética condecorada con la Orden de Lenin

Moscú. — El Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. ha condecorado con la Orden de Lenin a la fábrica número 21, otorgando también condecoraciones de otras clases a gran número de obreros de dicha fábrica, como premio a su magnífica producción de aviones de caza rápidos.

Asimismo ha sido condecorada igualmente con la Orden de Lenin la fábrica número 10, y numerosos obreros de la misma, con otras condecoraciones por haberse distinguido en la fabricación de motores de aviación y haber realizado antes del plazo fijado el plan de producción de los años 1935 y 1936.

Partes oficiales de guerra de ayer

EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Frente del Centro. — En Aranjuez, en el subsector de Algodor, hallándose nuestras fuerzas emboscadas a orillas del Tajo, frente a Anovar, sorprendieron al enemigo, causándole seis bajas vistas.

Los fascistas contestaron con ametralladoras y fuego de cañón, infructuosamente.

En Guadalajara, en el subsector de Tarazona, esta mañana atacó fuertemente el enemigo nuestras posiciones de Sañoles, tratando de cortar las comunicaciones con Esparraguerá.

Después de un duro combate fué rechazado bravamente por las milicias aragonesas, que hicieron a los facciosos varios muertos y más de cuarenta heridos. Nosotros tuvimos dos heridos leves.

En el sector de Madrid, y en la noche de ayer, el enemigo intensificó su fuego de fusil, ametralladora y mortero, en el sector de la Moncloa y en el tercer sector.

En este último nuestras tropas reaccionaron valientemente, conquistando a los rebeldes ocho casas en la carretera de Carabanchel.

Un soldado del regimiento de Infantería de Argel se presentó en nuestras filas, procedente del campo enemigo.

En la mañana de hoy, un golpe de mano afortunado nos ha puesto en posesión de Villanueva de la Cañada, mejorándose, además, las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en el frente de Castillo de Villafraña y Romanillos.

En el resto de los sectores, sin novedad importante que consignar.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

En el frente de Teruel, nuestras patrullas de aviación protegieron, mediante diversos servicios, el avance de las tropas sobre aquella ciudad.

En otros sectores, vuelos de vigilancia y reconocimiento.

Todos los servicios se efectuaron sin novedad.

EL DEL CONSEJO DE DEFENSA DE LA GENERALIDAD

Sector Alto Aragón y Huesca. — Ligeros tiroteos en La Granja y Bailestar. Se ha pasado a nuestras filas un evadido de la zona rebelde.

En una incursión de nuestras fuerzas, en el vedado de Zuera, se apoderaron de ochocientas cabezas de ganado.

En el resto del frente, sin novedad.

EL ALTO ESPIRITU COMBATIVO DE LAS FUERZAS LEALES

«Mientras quede un fascista vivo, no nos retiraremos del campo de batalla», dice un combatiente

Madrid. — Un combatiente del barrio de Usera refiere así el ataque del barrio con ánimo de reconquistar el barrio. «Hacia poco que había anochecido. Estaban montados perfectamente las trinchas. Cada hombre estaba en su sitio. Los centinelas observaron algunos movimientos en las inmediaciones de nuestras avanzadillas y comunicaron sus observaciones a los jefes de la fuerza. Por éstos se tomaron las medidas oportunas. Se dejó avanzar hacia los parapeños a los facciosos y se rompió el fuego contra ellos. La contienda fué dura. El enemigo empezó en su ataque de ametralladoras, morteros y bombas de mano. A todo trance quería apoderarse de los lugares que le habíamos cogido hace dos días. Empleamos hora y media en deshacer los propósitos de la fuerza, amparada en la oscuridad. Sólo pasó un momento cuando el enemigo se retiró. Nosotros no dejamos del más alto espíritu. Estamos animados del más alto espíritu, y no nos retiraremos del campo de batalla mientras en éste quede un fascista con vida».

Avisos

CONSEJO DE ECONOMIA

Las apremiantes necesidades del momento, en cuanto a la movilidad y disponibilidades económicas, aconseja recomendar al comercio y a la industria, especialmente a los que se encuentren en régimen de control, intervención o colectivización, el que para las operaciones de todas clases que realicen utilicen los establecimientos e instituciones bancarias, evitando las existencias inmovilizadas de capital en cuentas particulares, que en el régimen de ayuda y solidaridad que debe imperar en una retaguardia organizada, deben depositarse en dichos bancos o entidades de crédito; ya que estos establecimientos no representan hoy intereses de empresa, sino que están íntimamente ligados al mejor desarrollo de la nueva vida económica revolucionaria.

El Presidente, MIGUEL S. ANDRES.

TELEGRAFOS

AVISO

El Jefe del Centro de Telégrafos nos ruega hagamos presente a cuantos tengan registrada dirección telegráfica abreviada la necesidad de renovarla, lo que podrán hacer hasta el día 15 del próximo mes de enero; pasada dicha fecha se considerarán caducadas las no renovadas, quedando en depósito los telegramas. Lo que se advierte para evitar los perjuicios consiguientes.

DESAPARECIDA

Se desea saber el paradero de la familia del camarada Bautista Garcés, diputado Comunista por Córdoba. Se recomienda a la persona que tenga noticias lo comunique a Guillén de Castro, 73, Francisca Castro.

APERTURA Y CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE JUGUETES

El Comité Central de Dependencia Mercantil, U. G. T., pone en conocimiento del público en general que los establecimientos del Gremio de Juguetes de Valencia, estarán abiertos durante todos los días de la semana en curso, de nueve de la mañana a nueve de la noche, sin que se cierren dichos comercios de una a tres de la tarde, que se mantendrán abiertos para dar mayores facilidades a los compradores de juguetes.

El Secretario General,

SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE, U. G. T.

Habiéndose constituido la Sección de Tranvías en este Sindicato, se convoca a todos los tranviarios, Socialistas, Comunistas y simpatizantes, a pasar por este Sindicato, Secretaría general, todos los días, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

TRABAJADORES DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO, U. G. T.

Moratin, 2

Comunicamos a todos los afiliados de las distintas asociaciones que componen esta Federación, comprendidos entre los 20 y 30 años inclusive, que el día 4 de enero próximo, a las tres en punto de la tarde, deberán presentarse en el cuartel de Infantería, núm. 10, de la Alameda, para la instrucción militar.

La Comisión Ejecutiva.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

partido comunista

Al Secretariado del Comité Provincial. A la Comisión de Organización. A todos los responsables de Radios y Comarcas, y a todos los Instructores.

Por el presente aviso se os convoca para el próximo domingo, día 3, a las once de la mañana, a la

CONFERENCIA

que en el cine Capitol, de Valencia, pronunciará el secretario general del Comité Provincial, camarada

JUAN J. ESCRICH

Por la tarde del mismo día, a las tres, se celebrará en nuestro local del Partido (plaza de Tofuán, 3), un Pleno al cual asistirán todos obligatoriamente, a fin de discutir y aprobar el informe que por la mañana habrá pronunciado el camarada Escrich.

EXPULSION

Ha sido expulsado del Partido Comunista el militante Manuel Torromé Puchol, carnet número 126.280, por inmorral.

Se encarece a todos los camaradas comunistas de los Ministerios y demás organismos oficiales, que envíen una relación de los que se encuentran destinados en Valencia, al camarada Lorenzo Peñín (Gabinete Prensa—Ministerio Gobernación—Samaniego, 15). Es necesario el cumplimiento de este aviso en un plazo de veinticuatro horas.

RELACION DE ACTOS EN LOS QUE HAN DE INTERVENIR ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA

Día 30, a las ocho y media noche: **PUERTO DE SAGUNTO.** — Oradores: Manuela Ballester y Vicente Arroyo.

Día 30, a las ocho y media noche: **YATOVA.** — Orador: Ignacio Obeso.

Día 30, a las ocho y media noche: **SEDA VI.** — Oradores: C. Manzana y Luis Hernández.

Día 30, a las ocho y media noche: **CAMINO MADRID (LA TORRE).** — Orador: Manuel Gimeno.

Día 31, a las ocho y media noche: **RIBARROJA.** — Oradores: Enriqueta Agut y Manuel Gimeno.

Día 31, a las ocho y media noche: **REQUENA.** — Orador: Vicente Arroyo.

Día 31, a las nueve y media mañana: **BATALLON AMETRALLADORAS.** — Orador: Ignacio Obeso.

Día 1 enero, a la una y media tarde: **HOSPITAL MILITAR.** — Orador: Manuel Gimeno.

Día 2, a las nueve y media noche: **RADIO ARRANCAPINOS.** — Orador: Manuel Gimeno.

Día 3, a las tres tarde: **VINUELAS.** — Orador: Ignacio Obeso.

Día 3, a las once mañana: **FUENTE LA HIGUERA.** — Orador: Manuel Gimeno.

Día 3, a las once mañana: **ALDAYA.** — Oradores: Manuela Ballester y Vicente Arroyo.

Día 3, a las once mañana: **RADIO MUSEO, I. S. U.** — Orador: López Fandos.

Día 4, a las ocho y media noche: **ENOVA.** — Oradores: Carmen Manzana y Manuel Gimeno.

Día 4, a las ocho y media noche: **SERRA.** — Oradores: Enriqueta Agut y Luis Hernández.

Día 4, a las ocho y media noche: **SE-**

LLENT. — Asunción Espi e Ignacio Obeso.

Día 5, a las ocho y media noche: **SUMACARCAR.** — Oradores: Manuela Ballester y Manuel Gimeno.

Día 5, a las ocho y media noche: **BETTERA.** — Oradores: Enriqueta Agut y Vicente Arroyo.

Día 6, a las ocho y media noche: **BENEGIDA.** — Oradores: Asunción Espi y Luis Hernández.

AVISO

Se pone en conocimiento de cuantos hayan adquirido números para la rifa efectuada en la casa CUADRADO, patrocinada por el Partido Comunista Radio Centro, Sección femenina, siendo el número agraciado el 1.242, que si en el plazo de ocho días, a partir de la fecha, no se han personado a recoger los objetos rifados por el domicilio del Radio Centro, calle de Ribera, 1, principal, quedarán éstos a beneficio del mismo.

RADIO MISERICORDIA

Recibimos una extensa nota de este Radio que nos detalla los trabajos realizados: Creación de un taller femenino, donde trabajan cuarenta camaradas en la confección de jerseys para milicianos; coquetas de las que se han entregado: 30 abrigos de pieles a sendas camaradas que luchan en los frentes; 100 pesetas al S. R. I.; 100 pesetas a los hospitales de sangre; 50 a la Semana infantil, y 50 para la «Cena de la Victoria»; una velada teatral, cuya recaudación ha sido para los hospitales de sangre. ¡Bien por los camaradas del Radio Misericordia! ¡Y que cunda el ejemplo!

Reclutamiento antifascista

Estado numérico de los camaradas afiliados en el día de ayer en la oficina de reclutamiento de las Milicias Populares Antifascistas, con expresión de los partidos políticos y sindicatos a que pertenecen.

Socialistas	20
Comunistas	7
Izquierda Republicana	3
Unión Republicana	1
C. N. T.	65
U. G. T.	44
Sin partido	3
Total	152

Altavoz del Frente

A partir del jueves comenzarán las emisiones de «Altavoz del Frente» dedicadas a nuestros bravos combatientes. Himnos y canciones revolucionarias, recital de poemas y romances de la guerra, charlas breves y otras actuaciones, constituirán el programa diario de nuestras emisiones. ¡Soldados, camaradas! Atención a Radio ALTAVOZ DEL FRENTE. Aquí Estación EA - 5 RE, con onda extracorta 4187. Radio del Partido Comunista. Emisión diaria de ocho a ocho y media de la noche. Inauguración: mañana jueves, con programa semanal que se anunciará oportunamente. ¡Soldados, camaradas! Escuchad las emisiones diarias de ALTAVOZ DEL FRENTE.

Ayer llegaron a Valencia los delegados de las Juventudes Antifascistas Internacionales, que han visitado los frentes de guerra, para informar a sus países de la verdad de nuestra lucha

A mediados del mes corriente se celebró en París un Congreso de Juventudes Antifascistas de todo el mundo para informar y ayudar a España. En este Congreso se hizo una información detallada con documentos acreditativos por los camaradas españoles. Entre los representantes de los veintiocho países se nombró una delegación que llegó a España para informar a los países de la veracidad de la lucha en nuestros frentes.

Esta comisión formada por los camaradas Jacques Vernaut, por la Unión Federal de Estudiantes Franceses; Gil Martinet, por los estudiantes comunistas de Francia; Ivan Slama, por el grupo de estudiantes «Medicina y Trabajo»; Paul Pappas, por los estudiantes socialistas de Francia; John Gardner, por la Juventud Conservadora inglesa; Gerald Crossell, por la liga Universitaria por la Sociedad de Naciones y delegado de la Juventud británica por la Paz; Philip Toyneby, por la Federación Universitaria Socialista; Frances Drelo, por la Unión Nacional de Estudiantes escoceses; Sluch Gosschalk, por la Unión Universitaria Liberal; Rajnikaut Patel, por la organización india de estudiantes en Inglaterra; Josef Pizera, por la Unión de Estudiantes Checoslovacos; Lumir Soukup, por los estudiantes de Etología de Praga, llegaron ayer a nuestra ciudad procedentes de Madrid, donde han visitado los frentes de guerra.

Estos camaradas de la Juventud Antifascista Internacional vienen gratamente impresionados de la vida, tanto en los frentes como en la población. Hemos visto con satisfacción, nos dicen, la verdad de la guerra en los frentes de batalla. La prensa internacional tiene buen cuidado en disfrazar la lucha española, inclinando la balanza siempre de parte de los fascistas. Y nos hemos llevado una sorpresa muy grande al ver Madrid. Creíamos que como había dicho la prensa burguesa internacional, Madrid estaba completamente destruido por los fascistas y que la vida allí sería algo espantoso. Pero nuestro asombro fué cuando vimos la tranquilidad y el espíritu sereno de los habitantes que hacían su vida normal como si tal guerra no existiera. Comparamos eficazmente que los fascistas han perdido sin objetivo militar alguno, solamente por crear víctimas. Sobre esto llevaremos una buena documentación para informar al mundo entero de las brutales agresiones a vidas inocentes por parte de los fasciosos. Nos cuentan su grata impresión y

franca acogida en todos cuantos puntos han visitado y especialmente en Valencia, donde se les ha acogido fraternalmente.

El Frente de la Juventud invitó anoche a los camaradas de la Juventud Antifascista Internacional con un vino de honor y después saludaron por radio a todas las juventudes valencianas.

Consejo de ministros

Hacia la reorganización de los Ayuntamientos. — Se acentúan las impresiones favorables en el aspecto internacional

La reunión ministerial celebrada ayer, comenzó a las cuatro y cuarto de la tarde. A la entrada no hizo manifestaciones ningún ministro.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Facilitó la referencia el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, que dijo a los informadores:

«El asunto más importante tratado en el Consejo de hoy, es el relativo al problema de los ayuntamientos. Como ustedes saben, desde el 14 de abril de 1931, no se ha renovado ningún ayuntamiento. Hoy hemos aprobado un proyecto de Decreto por virtud del cual se va a ir rápidamente a la organización de los ayuntamientos, a base de que estén integrados por representantes de los partidos del Frente Popular y organizaciones sindicales»

Desde luego, la representación será proporcional, con objeto de que tengan la debida preponderancia las fuerzas representadas en estos organismos.

Con este decreto desaparecerán los comités, comisiones, etc., para que la vida local entre en plena normalidad.

Se ha aprobado el cambio en los cargos de subsecretario de Gobernación y Director general de Seguridad y asimismo se aprobó una pequeña combinación de gobernadores civiles.

No les facilitó nombres por ser prematuro.

El ministro de Hacienda, camarada Negrín, informó ampliamente al Consejo de las gestiones realizadas en Londres y Francia, en relación con los asuntos comerciales y adquisición de divisas.

Hemos expresado al ministro nuestra

Ministerio de la Guerra

CONVOCATORIAS PARA 400 PLAZAS DE ALUMNOS DE LA ESCUELA POPULAR DE GUERRA Y 100 PLAZAS DE AJUSTADORES MECANICOS

El ministro de la Guerra, camarada Largo Caballero, ha anunciado dos convocatorias militares en el «Diario Oficial» del Ministerio en fecha de ayer. Los aspirantes a la Escuela Popular de Guerra podrán ser aquellos ciudadanos españoles comprendidos entre los diecinueve años y los treinta y seis. Mediante unos exámenes de ingreso quedarán incorporados a la Escuela de la que saldrán con el grado de teniente después de estudios prácticos abreviados. La solicitud habrá de presentarse por cada interesado antes del 9 de enero próximo, sujetándose a las disposiciones que aparecen insertas en el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra del día de ayer.

Los aspirantes a ajustadores podrán ser únicamente profesionales del ramo de metalurgia de las industrias U. G. T. y C. N. T. Las condiciones generales van también insertas en el «Diario» de ayer.

Entierro del piloto muerto en el accidente de aviación en Manises

Ayer por la mañana tuvo lugar el entierro del piloto aviador, camarada Marcelo Naranjo Castaño, víctima de las quemaduras que sufrió el domingo en el campo de Manises a causa de un desgraciado accidente.

Figuraba en la comitiva muchas coronas, triángulos y estrellas de flor natural con sentidas dedicatorias. Seguía el arca mortuoria, envuelta con la bandera tricolor, que era llevada en hombros por soldados de la Aviación, dándole guardia compañeros pilotos y milicianos.

Detrás marchaba la bandera de la Columna Pablo Iglesias con crespón negro, seguida de un piquete de la misma Columna.

Integraban la presidencia el subsecretario del Aire en representación del ministro de Marina y Aire; padre, hermano y hermano político del finado, Adolfo y José Naranjo, Antonio Rico, concejal camarada Vallés en representación del Ayuntamiento de Valencia; Blasco, por el Partido Socialista; Cabells, por Esquerza Valenciana; José Senent, en representación del elemento civil del Aeropuerto y del Sindicato del ramo de Aviación U. G. T. y otras representaciones sindicales, cuya lista será interminable.

El acompañamiento era numerosísimo.

VERDAD

da la más amplia información de las noticias de última hora.

más plena satisfacción por su eficaz y fructífera labor. Finalmente, en lo que se refiere al aspecto internacional, puede decirse que la tendencia en general sigue acentuándose en un sentido favorable para los acontecimientos de España.

La semana infantil

En todo su esplendor realiza la monumental venta de juguetes

La semana infantil

El Telegrama Industrial

Fábrica de sillería de junco, medula y mimbre

Especialidad en sillas plegables y sillones para cafés

Comedias, 28 - R. LLISO VALENCIA.



Academia de Chofers Senent

Habiendo sido colectivizada la Agencia Senent por sus empleados, ofrece al público sus servicios con la competencia demostrada tantos años en ENSEÑANZA de CONDUCTORES, CARNETS de CHOFER y cuanto se refiere al automovilismo, con la máxima rapidez y economía.

Colón, 58; teléfono 12.245, Valencia.

AUTOMOVILISTAS

Carnets de chofers en veinticuatro horas. Las Agencias «La Unica», «Coll» y «Marins», unificadas en grupos fusionados «COLON». Colón, 32. Teléfono 16.888.

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS

azul, negra, incolorable, para oficinas y despachos, a cinco centavos litro, sin envase. Librería Real; Correjería, 28. Teléfono 18.481

AUTOMOVILISTAS

Baja de patente actual semestre y carnet de chofers en veinticuatro horas. Oficinas COLON. Colón, 32. Teléfono 16.888.

La-Calle y C.ª, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados

Gran Vía Marqués del Turia, 38

Telas impermeables

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

Jamás se arrepentirá usted...

si para los granos, llagas, úlceras, fistulas, golondrinos y en todos los abscesos purulentos usa el tan acreditado

“Ungüento Universal Cañizares”

SIEMPRE SUS RESULTADOS SON MARAVILLOSAMENTE SORPRENDENTES, evitando toda intervención quirúrgica y las curas sucesivas, siempre muy dolorosas ¡OIGA! No olvide que es la célebre CAJITA ROJA.

En farmacias y droguerías.

Los campesinos, como aliados del proletariado, son la fuerza más potente, después de los obreros, que podamos enfrentar con el fascismo. Por eso atacar la pequeña propiedad del campesino en una provincia como Valencia, donde éstos existen por docenas de millares, es, no solamente restar fuerzas al bloque antifascista, sino crear enemigos a la República entre estas fuerzas populares.

(De la resolución del Comité Provincial del Partido Comunista).

Los campesinos y la guerra

"El papel de los campesinos en la guerra, es de fundamental importancia"
(C. P. del Partido Comunista)

En la resolución hecha pública ayer por el Comité Provincial de nuestro Partido, el Partido Comunista, se subraya la importancia que tienen los campesinos en la guerra civil y en el desarrollo del movimiento revolucionario. Hay todavía muchos camaradas y antifascistas que dan de lado a los problemas del campo, mirando con indiferencia estas cuestiones que son—en boca de ellos—amenazas de retroguardia. Existen militantes en los partidos y organizaciones del Frente Popular, provistos de unas polainas, un gorro y un machete; sienten nostalgia en la retaguardia; miran con ojos de envidia a los combatientes del frente y están indecisos, no saben qué hacer, si empujar un fusil en las trincheras, jugándose el pellejo, o continuar con el azadón, el arado y la hoz, el trabajo en el campo. Lo cierto es que, en esta indecisión, pasan el tiempo en el pueblo, sintiéndose mitad miliciano y mitad don Juan, sin hacer nada útil para la guerra.

A los compañeros que de buena fe se mantienen en esta indecisión, a todos los que desconocen el papel decisivo que juega la producción agrícola en la guerra civil, hemos de recordarles que el trabajo en la retaguardia es tan importante como la lucha en el frente. Lo fundamental es que cada uno ocupe el lugar que tiene asignado. Cada antifascista ha de ser una pieza en la máquina de la guerra. Desde este punto de vista, todos los combatientes somos igualmente útiles, todos podemos ayudar a lograr la victoria.

La población campesina tiene que dedicar todos sus esfuerzos al cultivo intenso de la tierra. Todavía existen campos que son verdaderos eriales y que hay que limpiarlos de maleza, plantando en esa tierra productos de algún valor alimenticio. La acción contemplativa de presenciar cómo se ganan algunas posiciones en el frente o ver el heroísmo de los milicianos y fuerzas leales que dan su sangre y su vida por la causa de la libertad, no tiene nada de antifascista ni de revolucionario. Esa indiferencia debe transformarse inmediatamente en un trabajo eficaz para ayudar a ganar la guerra. Sobran los espectadores y faltan, en cambio, los hombres que sientan, vivan y ayuden a vencer en la contienda.

Los militantes del Partido Comunista, por ser afiliados a la organización que más clarividencia tiene a la realidad del momento histórico, han de dar ejemplo de combatientes de retaguardia. Con toda rapidez, de acuerdo con las organizaciones obreras, campesinas y Comités agrícolas locales, deben organizar brigadas de trabajo, y los domingos, en horas extraordinarias, dedicarse a labrar la tierra, sembrar y recoger las cosechas. Y de la misma forma que se destaca por su arrojo a cualquier miliciano que sale de las trincheras y jugándose la vida destruye tanques enemigos o realiza cualquiera otra proeza, han de destacarse en la retaguardia aquellos que trabajen con mayor abnegación, que den mayor rendimiento a la causa.

Debe haber héroes del frente y héroes de retaguardia. No cabe duda que si el entusiasmo existente en el campo se canaliza en un plan general de trabajo, en una labor de emulación semejante a los «sábados rojos» en Rusia, la consigna de intensificación de la producción se transformará en una realidad viva. «Ni un palmo de tierra sin cultivar», ha dicho nuestro Partido desde el primer momento. Y esto, camaradas comunistas, no puede ser una simple frase. Hay que abandonar los cafés, los sitios de recreo, las faldas de la novia para incorporarse al trabajo en el campo. Como mejor se defiende la vida placentera, nuestra novia, es luchando con un fusil en la mano o trabajando para producir en el campo. Si no se hace esto, si se pierde el tiempo con las novias o de cualquiera otra forma, no seremos nosotros quienes vivamos el día de mañana con ellas, sino nuestros enemigos.

¡A trabajar, pues, campesinos!
Comunistas, ocupad vuestro sitio en la producción agrícola!

JULIO MATEU

Federación Provincial Campesina

AVISO

Se hace presente a los camaradas responsables de las Sociedades de Campesinos de Masanasa, Piedad, Almenara, Canet de Berenguer, La Torre de Utiel, Sellent, Godolleta, Serra, Alcudia de Cardot, Antella, Albatat de Tarongers, La Granja de la Costera, Rogit-Corbera, Oliva, Estubeny, Villalonga, Páez y Jaraugos que los sellos de las mismas están ya hechos, por lo tanto pueden pasar a recogerlos por vuestras oficinas cuando tengan por conveniente.

EL SECRETARIADO

DISTRITO DE SAGUNTO

El domingo día 3 de enero, a las diez de la mañana en la calle de Juan Gómez, 10 (Sagunto), se celebrará una reunión comarcal, con el siguiente orden del día:

- 1.ª Situación de los campesinos en la comarca.
- 2.ª Soluciones concretas de todos los problemas.
- 3.ª Elección del Comité Comarcal.
- 4.ª Asuntos varios.

Todas las sociedades de campesinos del distrito de Sagunto mandarán delegados a esta importante reunión, donde se van a tratar problemas de gran importancia para los campesinos de la comarca.

RELACION DE ACTOS A CELEBRAR POR LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

Día 30, a las nueve de la noche: CAMINO DE MADRID (La Torre).—Oradores: Vicente Alcover y otro a designar.

Día 2 de enero, a las nueve de la noche: CANALS.—Oradores: Vicente Alcover y Vicente Arroyo.

Día 2 de enero, a las nueve de la noche: SERRA.—Oradores: Juan Bautista Petit y otro orador a designar.

Día 3, a las nueve de la noche: BENIMACLET.—Francisco Franco y otro orador a designar.

Día 4, a las nueve de la noche: CHELVA.—J. Bautista Petit, José Durás y otro orador a designar.

De Masalfasar

CAMPESINO. ALERTA!

Apenas hemos lanzado al vuelo las campanas de nuestra organización; apenas puestos en movimiento para unificar nuestros esfuerzos; apenas han oído el grito de redención del campesinado, ya han aparecido por el espacio campo de nuestras nobles actividades los negros pajarracos del confucionismo provocando con sus alas las primeras sombras fúlbidas, síntoma de mal agüero, precursor de la lucha que nos espera para llevar a buen término nuestra feliz iniciativa.

En tan poco tiempo que lleva actuando nuestra querida Federación, que ni tan sólo ha tenido tiempo de relacionarse con sus aliados, ya van recibiendo los primeros golpes, ya se ha comenzado la campaña de infamias, insultos, vituperios y necesidades para sembrar entre los laboriosos campesinos la discordia, la indisciplina, con el único objeto de dificultar nuestra unidad, desvirtuar nuestro contenido social, obstaculizar el camino descubierto para llegar a la meta redentora, en hacer germinar, en fin, la duda y la desconfianza entre los sencillos campesinos para que no llegue la semilla del bien a fructificar; para que sigamos siendo pasto abundante del usurero, del intermediario, del terrateniente y de toda la plaga de zánganos y parásitos que viven a costa del productor campesino.

Contra toda esta horda de miserables es con quien nos la vamos a entender y es menester para ello, campesinos, que estéis siempre alerta y dispuestos a sacrificarnos por la causa que defendemos; es necesario que donde sea que víramos una injusticia o un atropello cometido con un compañero nuestro hagamos oír nuestra voz en fuerte y atronadora protesta todos los que trabajamos, todos los que sufrimos y padecemos las mismas miserias haciendo que prevalezca la verdadera justicia, porque debemos saber hermanos campesinos, que cuando defendemos a un compañero nuestro defendemos nuestra propia causa, nos defendemos a nosotros mismos.

Ése es el camino a seguir. Un trabajo más a realizar; pero no importa; seamos constantes en nuestra obra, fuertes y disciplinados en la lucha, medios más que suficientes para conseguir nuestro triunfo definitivo, aplastando a todos los zánganos que hasta hoy han vivido de nuestro sudor, de nuestro trabajo.

José FONTELLES

Trabajadores, leed
«VERDAD»

Comité de Ayuda a Madrid

Los campesinos continúan mandándonos viveres para que nosotros al mismo tiempo los remitamos a los distintos frentes en lucha.

He aquí la relación de viveres que hemos recibido el día de hoy:

CHIRIVELLA

600 kilos de naranjas.

400 kilos de naranjas.
30 kilos de melones.
450 kilos de patatas.
400 kilos de cebollas.
200 kilos de arroz

MUSEROS

3.000 kilos de naranjas.
40 kilos de alubias.
60 kilos de moniados.
60 kilos de patatas.

CUEVAS DE UTIEL

42 pollos.
8 conejos.
40 kilos de patatas.
70 kilos de cebollas.
150 kilos de harina.
55 kilos de tocino.
14 kilos de longanizas.
29 kilos de butifarras.

GRUPO COMUNISTA "LOS INCONMOVIBLES"

Licores varios, diez botellas.

SOLEDAD CAMPESINOS DE GARLET

14.500 kilos de naranjas.

UN ACTO IMPORTANTE DEL RADIO COMUNISTA DE YECLA

Francisco Varela, hijo de Yecla, explicó su ingreso en el Partido Comunista; José María Carbajosa habló de las dificultades que oponen elementos que deben ser afines, y Julio Mateu trató con amplitud el problema campesino.

Como estaba anunciado, el domingo, a las tres de la tarde, se celebró el mitin organizado por el Radio Yecla del Partido Comunista, en el Teatro Cuncha Segura, de dicha población, con motivo del denominado Domingo Rojo.

Mucho antes de la hora anunciada el público ocupó todas las localidades del amplio teatro, tomando posiciones en los alrededores del mismo multitud de personas que no pudiendo encontrar un lugar en la sala, se dispusieron a escuchar las palabras de los oradores, por medio de los altavoces instalados al efecto.

El escenario se encontraba sobriamente adornado con un fondo rojo oscuro, sobre el que destacaba el rojo vivo de las banderas del Partido y fotografías de Lenin y Stalin.

Al aparecer los oradores se hizo un profundo silencio.

El secretario político del Radio expuso la finalidad del acto que se celebraba y presentó a los oradores.

Al levantarse a hablar Francisco Varela, el hijo de Yecla, comandante hoy de la Brigada Lister y combatiente en el frente madrileño, fué acogido con una ovación.

EL COMANDANTE VARELA EXPLICA SU INGRESO EN EL PARTIDO COMUNISTA

Comenzó con un saludo de los combatientes yeclanos para su pueblo. Hizo después un elogio de las madres de Yecla, que con tanto heroísmo dan sus hijos para la lucha antifascista.

Después hizo historia de por qué, habiendo salido de Yecla como militante del Partido Socialista, volvió bajo la disciplina del Partido Comunista.

Expuso claramente cómo en los primeros momentos de la lucha, cuando sólo entusiasmo llevaban al frente los combatientes, sin contar con el aparato guerrero necesario, el Partido Comunista fué el que se hizo cargo inmediato de la verdadera situación.

"El Partido Comunista —dijo el camarada Varela— es el que precisamente desde un principio supo apreciar la gravedad del peligro que se cernía sobre España y cuando desde las columnas de su periódico llamaba la atención a todos los partidos y a todo el pueblo español y a todas las democracias de Europa, hubo quien dijo que estaba haciendo una labor alarimista, que el momento no tenía la gravedad que se decía y que sobaban los medios que se habían puesto en práctica para aplastar al fascismo. Ya hemos visto qué equivocados estaban, pues no era una guerra civil producida por el desprecio de unos señores en su afán de oprimir al pueblo español; no era una guerra de unos militares borrachos e indecentes, era una guerra del fascismo internacional, cuyo objetivo primordial era aplastar al pueblo, y como no era una guerra civil producida por los cafés, sino una guerra bien preparada, con elementos importantísimos de reserva, hubimos de convencernos de que no bastaba el entusiasmo si no había medios suficientes que le apoyaran.

El Partido Comunista desde las tribunas todas donde intervenía un militante, a pesar de verse desasistido de los demás partidos que le consideraban elemento alarimista de la situación de España, que no querían que en el orden internacional se dijera la verdad de lo que estaba ocurriendo; el Partido Comunista se dedicó a realizar un trabajo de ayuda a la guerra, y desde un principio todos vimos, los que no éramos comunistas como cuando estábamos en las trincheras, que capavamos a setenta metros del enemigo, allí iban a llevarnos café o un plato de lentejas, ropas o cartas de nuestros familiares, los hom-

bres y las mujeres de los Radios Comunistas.

Había después del quinto Regimiento, diciendo que es la base del Ejército Popular que ha de llevarnos a la victoria, y que también es obra del Partido, Regimiento que está ofreciendo los mejores cuadros de mando y que ha hecho surgir jefes militares como "El Campesino", que siendo un analjabeto, tiene el instinto de la técnica militar precisa y el impulso de un antifascista de toda la vida.

Refiriéndose al trabajo cultural del Partido Comunista dijo:

"El trabajo cultural que este Partido viene realizando en todos los sentidos en los frentes de lucha y en la retaguardia, es enorme. El Partido ha salvado además la cuestión internacional, y también el Partido Comunista tuvo que interesarse por salvar a los intelectuales y a los tesoros artísticos.

Esto —dijo— hacía el Partido Comunista, mientras otras organizaciones se ponían a salvo, olvidando todo el tesoro científico y artístico de nuestro país.

Terminó diciendo: "Creo que con estas manifestaciones queda bien señalado el porqué he ingresado en el Partido Comunista. Creo que he cumplido con mi deber."

A continuación hizo uso de la palabra el camarada José María Carbajosa, en sustitución de Angel Gaos.

Dijo que necesitaba expresar la voz de su Partido de forma muy clara, porque en Yecla se ejercía una labor de sabotaje hacia los militantes del Partido Comunista, a quienes se les negaba el ingreso en la U. G. T. por pertenecer al Partido, como si cualquier sindical no fuese compatible con los partidos políticos y contestando con esta oposición a la lealtad del Partido Comunista, que exige a los obreros pertenecer a la U. G. T. o a otra sindical para su ingreso en él.

Pidió a los trabajadores que realicen una acción colectiva para evitar este estado de cosas y que los dirigentes de la U. G. T. de Yecla sigan levantando una barrera entre esa sindical y el Partido Comunista, barrera que no hay motivo para que exista, pues ambas cosas son perfectamente compatibles.

DISCURSO DE JULIO MATEU

El secretario de la Federación Provincial Campesina se levanta y se hace un profundo silencio, prueba de la expectación que ha despertado su intervención en este acto.

El camarada Mateu comenzó exponiendo el fondo de la lucha que nos ha precipitado el fascismo internacional, lucha en que no puede haber términos medios, y o se está del lado del Gobierno del Frente Popular, o se es enemigo.

"Todos tenemos —dijo— en el triunfo o la derrota de la lucha una responsabilidad colectiva o individual, porque se ha acabado la creencia de que los frentes de lucha son sólo donde se dispara con el fusil o donde están las trincheras. El frente de lucha se extiende hasta el último rincón de la Península donde domina el régimen democrático y gobierna el Frente Popular. Todos estamos en guerra, y en la guerra como en la guerra, y si donde se encuentran las trincheras los milicianos están montando guardia y están semanas enteras sin descansar, hay que comprender que en la retaguardia se acabaron las semanas inglesas y las jornadas de ocho horas. Estamos en guerra y todos tenemos que sacrificarnos por la lucha. Y ¿cuál es la responsabilidad de los campesinos en la guerra civil? Producir más y más para abastecer a los distintos frentes en lucha; cumplir la consigna de nuestro Partido Comunista: ni un solo palmo de tierra sin cultivar. No debe sembrarse lo que halague al paladar, sino lo que tenga mayor valor alimenticio. No vamos a plantar lechugas y melones, sino habichuelas, trigo y todo cuanto tenga valor para la guerra."

Se refirió después a la labor de los ele-



GRAN TEATRO
JUEVES, 31 DE DICIEMBRE
A LAS 3'30 DE LA TARDE

CONFERENCIA
POR EL SEÑOR MINISTRO DE JUSTICIA

Juan García Oliver

Nuevas orientaciones de Justicia en España

ORGANIZADO POR EL MINISTERIO DE PROPAGANDA

El acto será presidido por el señor ministro de Propaganda, DON CARLOS ESPLA.

mentos incontrolables que sembraron el terror y la desconfianza entre los campesinos, y expone, de manera clara, cómo el pequeño campesino es un trabajador más, que merece el respeto de todos. "Porque, ¿qué diferencia esencial hay entre un campesino pobre y un bracero cualquiera? La diferencia de que un obrero trabaja y al terminar la semana cobra su jornal, y el campesino trabaja la semana y el mes y no cobra nada y al final del año la cosecha del campesino es igual al jornal acumulado en los jornales de todo el año de un obrero. Quitarles la cosecha a esos campesinos es igual que quitarles jornales al obrero."

Expone el proceso que le seguida la Federación Provincial Campesina en esta defensa de los pequeños campesinos. "De nos ha tildado por ego de querer detener el curso de la revolución ayudando solamente al pequeño campesino. No, no somos eso. Somos revolucionarios consecuentes que estamos acostumbrados a luchar y a estar en los cárceles y sabemos que sin el apoyo campesino, la población no podrá triunfar, llevando a la victoria al pueblo español."

Hace después, el camarada Mateu, desfilando el cuadro de los caciques, que fingiendo la ayuda constante a la retaguardia del campesino y le obligaban a ser juguete en sus manejos políticos. Afirma que los campesinos han prestado su adhesión al Frente Popular, porque se han visto asistidos por el Gobierno, con semillas y abonos y con créditos, como ciudadanos con derechos, no como instrumentos de caciques.

Lamenta la actuación de algunos Comités, que obran inconscientemente, sin que ello quiera decir que la labor de los Comités sea mala, sino la de los hombres que en ellos se colocan indebidamente.

Dice que es preciso que haya uno que mande, y los demás que obedezcan.

Los precios de los productos
28 diciembre 1936.

ACEITES
De oliva
Finos, 180/185.
Corrientes andaluzes, 170.—
Corrientes Guadaluja, —
De orujo
Verde primera, 130.—
Por 100 kilos. Hay dificultad en las transacciones por falta de envases.

CACAHUET PAIS
Con cáscara
Rojo primera, 48.—
Rojo segunda, 46.—
Blanco primera, 48.—
Blanco segunda, 46.—
Por 50 kilos, con envase, s/v. Valencia.
Mondado
Escogido a mano, 120.—
Por 100 kilos, con envase, s/v. Valencia.

HARINAS
Primera fuerza, 68/70.
Blancas, 64.—
Por 100 kilos, con envase, s/ horca. Vagón o muelle.

TRIGOS
Candeales
Albacete, 51/53.
Cuenca, 51/53.
Ciudad Real, 51/53.
Toledo, 51/53.
Por 100 kilos, con envase, s/v. Valencia.

CEBADAS
De zona andaluza, 39/40.
De zona extremeña, 39/40.
De zona manchega, 39/40.

MAIZ
País
Amarillo gordo, 46.—
Amarillo amonquill, 46/50.
Amarillo plomo, 48/50.
Blanco, 42/50.
Por 100 kilos s/v. Valencia, con envase.

SALVADOS
De trigo candeales
Harinilla, 37/38.

Primera, 34/35.
Segunda, 33/33'50.
Hoja, 34'5/35.
De trigo recios
Harinilla, 35/36.
Primera, 31/31'50.
Segunda y mediana, 30/30'50.
Hoja, 30'5/31.
Por 100 kilos s/v. origen.

HABAS
Mazaganillas corrientes, 48'50.
Blancas mazaganas, 50/51.

ALGARROBAS
Nuevas cosechas, 200'—.

ARROCES
Arroz bomba, 105'—.
Arroz benloch, tipo cero, 65'50.
Por 100 kilos s/v. Valencia, con envase.

DESPERDICIOS ARROZ
Mediano arroz (con envase), 42'—.
Salvado morret (sin envase), 36'—.
Salvado cilindro (sin envase), 28'—.
Por 100 kilos s/v. Valencia.

ALMENDRA
Marcona, 54/55.
Planeta, 53/54.
Comuna, 53/54.
Por arroba de doce y medio kilos.
Almendra en cáscara a 9'50 pesetas el doble decalitró.

MERCADO DE DENIA

PASA DE LEJIA
Ordinaria en raspa, 31/33.
Ordinaria buena, 35/40.
Superior, 42/45.
Selected corriente, 42/45.
Selected bueno, 46/50.
Selected superior, 55/60.
Corinto, 55/60.
Pasa para la destilería, 18/20.
Por 50 kilos, mercado desanimado. Entrada nula.

Campesinos: Leed vuestro periódico VERDAD